

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.877.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, JUEVES, 27 DE DICIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

## España evoluciona políticamente GRANDES PROGRESOS EN MOSCU

Su situación económica, en general, es buena

El régimen de Franco se consolida y no tiene oposición organizada alguna

Declaraciones de Norman Armour, en Washington

WASHINGTON, 26.—Norman Armour, ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, al retirarse del servicio diplomático al cabo de 30 años de actuación y a manera de despedida, ha recibido a los periodistas, a quienes ha manifestado que Franco adopta ciertas medidas con el propósito de liberalizar el régimen. Por lo que respecta a la línea de conducta de los Estados Unidos, dijo que el punto de vista conjunto de los tres grandes quedó señalado en la declaración de Potsdam. Armour agregó que desde entonces no ha cambiado dicha actitud.



NORMAN ARMOUR ex embajador en Madrid

Al preguntarse sobre la situación política española, dijo que se han adoptado ciertas medidas para la evolución. Mencionó al efecto, entre otras cosas, el discurso pronunciado por Franco el 18 de julio, el hecho de que las Cortes aprobasen el Fuero de los españoles y ciertas Leyes complementarias, y la circunstancia de que se hayan fijado para marzo próximo las elecciones municipales. Norman Armour aludió también a la supresión el pasado verano del Ministerio del Movimiento y al traslado de control de la Prensa del citado Ministerio al de Educación Nacional.

Acercos de la situación económica de España, Norman Armour declaró que en términos generales es buena; añadió que las fábricas catalanas producen considerable cantidad de hilados de algodón y de lana, y que los comercios de Madrid, Barcelona y Sevilla están llenos de géneros y artículos alimenticios, al bien—dijo—los precios son elevados España—prosiguió—aunque los efectos de una intensa sequía, la más pertinaz producida en el país desde hace cien años. Expresó la opinión de que el invierno será difícil en España, aunque no tan malo como en los países vecinos.

Al plantearse la pregunta de si la Iglesia católica apoya a Franco, Norman Armour respondió de manera evasiva, alegando que la pregunta era demasiado general. Sin embargo, añadió que se han publicado diversas Pastorales acerca de la cuestión, citando la del Obispo de Orense como particularmente favorable al Gobierno. Aludiendo a la futura organización de los partidos, Armour dijo que no le es dado calcular su posible potencialidad. Subrayó que los monárquicos se muestran divididos en varias fac-

### Truman pasó las fiestas de Navidad en el Estado de Missouri, su tierra natal

INDEPENDENCE (MISSOURI), 26.—Procedente de Washington y para pasar las fiestas de Navidad, ha llegado el Presidente Truman. El avión que transportaba al Presidente, hizo escala en San Luis y en Kansas City. Desde el aeródromo de Kansas City, Truman acompañado de su esposa e hijo, se trasladó hasta Independence en automóvil y poco después de su llegada, se celebraba la tradicional cena de Navidad en su residencia. En esta cena familiar, no estuvo presente la madre del Presidente, que cuenta la noventa y tres años de edad y que reside en el otro extremo de la ciudad, debido a que la nieve cubría las calles y la anciana no se atrevió a trasladarse a la residencia de su hijo. Un coro de la Iglesia local, entonó delante de la casa del Presidente, villancicos de Navidad.—(EFE).

## para la cooperación de las principales potencias

Con el nacimiento de Cristo se instauró un nuevo sentido de libertad y dignidad humana

### Mensaje de Navidad del Patriarca de Lisboa

LISBOA 26.—El Cardenal Patriarca de Lisboa, Monseñor Cerejeira, ha pronunciado su acostumbrado mensaje de Navidad, que fué difundido por la emisora nacional.

Refiriéndose a la actual situación del Mundo, afirmó que la paz no se ha establecido todavía en la Europa martirizada. "Hay poblaciones—dijo—oprimidas en su fe y en su libertad mientras los opresores pronuncian palabras de libertad como quien enseña apetitosos manjares al hambriento. En los escombros de esta trágica y siempre prestigiosa Europa, hay todavía ciudadanos sin patria, sin familia, sin hogar, esposas sin maridos, hijos sin padres, bocas sin pan y cuerpos desnudos. Para poder expresar bien las angustias de la carne y del espíritu de los pueblos de Europa sería preciso

(CONTINUA EN CUARTA)

Byrnes propuso que la próxima reunión de ministros se celebre en Washington

### Italia confía en que le concedan un "modus vivendi"

LONDRES, 26.—Sobre los resultados de la Conferencia de Moscú, que ahora se cree está realmente tocando a su fin, se cree que pueden concretarse en los siguientes puntos:

Primero.—Posibilidad de un acuerdo común sobre el control de la energía atómica por medio de una comisión de las Naciones Unidas.

Segundo.—Posibilidad del acuerdo sobre la cooperación aliada en el lejano Oriente, con la posible creación de un Consejo aliado de control para Japón, agregado a la Comisión para el lejano Oriente, la cual tiene únicamente funciones consultivas.

Tercero.—Posibilidad de progresos hacia un acuerdo en la política de los Balcanes, y la preparación de tratados de paz con los países satélites de Alemania.

El corresponsal diplomático de la Agencia Reuter escribe: "Observadores competentes se inclinan a creer que las discusiones sobre Persia y otros países del Oriente Medio han tenido lugar fuera de programa y no serán incluidas en el comunicado oficial de la Conferencia."

Se agrega en Londres que si se ha llegado a un acuerdo sobre otros temas importantes que, se cree, han sido también discutidos en Moscú, entonces

se habrán hecho muchos progresos hacia la cooperación de las tres grandes potencias.—(EFE).

MUCHAS DIFICULTADES HAN SIDO ALLANADAS

LONDRES, 26.—Los tres ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas—dice la Agencia United Press desde Moscú—allanaron muchas dificultades en la reunión del día 25. Armazaron en el mismo párrafo donde celebran las conversaciones y se retiraron muy cansados. Byrnes y Bevin—añade dicha Agencia—soportan bien el abrumador trabajo. Byrnes incluso se ha curado de un ligero resfriado que tenía al llegar a la capital soviética.—(EFE).

ACUERDO EN TODOS LOS TEMAS

LONDRES, 26.—A las dos y media de la tarde comenzó la reunión de hoy de los ministros de las tres grandes potencias aliadas. El comunicado final—dice la Agencia United Press—tratará de múltiples temas, en todos los cuales se ha llegado a un acuerdo. Se afirma que el jueves saldrán de Moscú el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y el secretario del Foreign Office, Bevin.—(EFE).

INVITACION PARA REUNIRSE EN WASHINGTON

WASHINGTON, 26.—El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha invitado al Secretario del Foreign Office, Bevin, y al Comisario de Negocios Extranjeros soviético, Molotov, a celebrar la próxima conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas en la ciudad de Washington, según anuncia la agencia United Press.—(EFE).

BYRNES EMPRENDERÁ HOY EL REGRESO

WASHINGTON, 26.—El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, saldrá el jueves en avión para Washington.—(CONTINUA EN CUARTA)

## El transporte marítimo exterior de España aumentó en el primer semestre de 1945

MADRID 26.—El movimiento marítimo en régimen de navegación exterior realizado por los vapores nacionales durante el primer semestre del año en curso ha sido el siguiente, en lo que respecta a los buques entrados y a las toneladas de peso descargadas, en los principales puertos de la península y Baleares:

Alicante, 131 buques entrados y 59.538 toneladas descargadas; Palma de Mallorca, 7 buques y 14.225 toneladas; Barcelona, 201 barcos y 31.478 toneladas; Cádiz, 159 barcos, 37.894 toneladas y 9.271 pasajeros; Algeciras, 261 barcos, 1.820 toneladas y 57.497 pasajeros; La Coruña, 43 barcos, 15.981 toneladas y 702 pasajeros; Pasajes, 61 buques, 38.080 toneladas y 173 pasajeros; Huelva, 59 buques y 8.498 toneladas; Málaga, 313 buques, 85.421 toneladas y 38.795 pasajeros; Cartagena, 35 buques y 23.262 toneladas; Gijón, 83 buques y 43.289 toneladas; Vigo, 50 buques y 22.404 toneladas; Santander, 56 buques y 52.935 toneladas; Sevilla, 123 buques, 76.663 toneladas y 805 pasajeros; Tarragona, 48 buques y 19.596 toneladas; Valencia, 137 barcos, 79.589 toneladas y 536 viajeros; Bilbao, 104 buques, 180.777 toneladas descargadas y 1.592 pasajeros.

Total de vapores nacionales entrados en todos los puertos de la península y Baleares, 2.043; toneladas de peso descargadas, 1.110.523 (contra 963.356 en el correspondiente semestre del año anterior), y 112.065 viajeros desembarcados.

Salidas: Alicante, 59 buques, 11.024 toneladas de peso cargadas y 604 viajeros embarcados; Almería, 33 barcos, 865 toneladas de peso cargadas y 837 viajeros; Barcelona, 265 buques, 62.878 toneladas cargadas y 2.412 viajeros; Cádiz, 131 buques, 11.193 toneladas y 9.651 viajeros; Algeciras, 267 buques, 7.037 toneladas y 85.988 viajeros; La Coruña, 40 buques y 3.047 toneladas; Pasajes, 65 buques y 17.310 toneladas; Huelva, 41 buques y 29.319 toneladas; Málaga, 254 buques, 33.029 toneladas y 29.431 viajeros; Cartagena, 42 buques y 8.023 toneladas; Gijón, 106 buques, 131.738 toneladas y 103 viajeros; Avilés, 26 buques y 35.096 toneladas; San Esteban de Pravia, 11 buques y 12.135 toneladas; Villagarcía, 22 buques y 5.750 toneladas; Santander, 4 buques y 3.422 toneladas; Sevilla, 129 buques, 55.011 toneladas y 1.113 viajeros; Tarragona, 68 buques y 10.213 toneladas; Valencia, 106 buques, 26.456 toneladas y 146 viajeros; Bilbao, 145

### REPERCUSION EN LA PRENSA NEORQUINA

NUEVA YORK, 26.—Las declaraciones del ex embajador de Norteamérica en Madrid, Norman Armour, son publicadas en casi todos los periódicos de este país, aunque no en lugar destacado, y, en algunos, muy extractadas. Los círculos políticos estiman que las declaraciones de Armour son muy favorables al régimen de Franco, pues han demostrado que en España no existe oposición organizada alguna contra su Gobierno, y que Franco está liberalizando su régimen y ayudando a los aliados en la confiscación de los bienes alemanes y en la vigilancia de las personas de esta nacionalidad, así como que la situación económica de España es buena, dentro de lo relativo, y está alejada toda posibilidad de un estallido revolucionario interior.—(EFE).

### PREMIOS NACIONALES DE LITERATURA Y PERIODISMO



Los señores don Leopoldo Eulogio Palacios (Arriba) y don Román Escototado (abajo, izquierda) y don José María Sánchez Silva (abajo, derecha), galardonados con los premios nacionales de Literatura y Periodismo

(Foto CEBAN)

## Cincuenta obreros sepultados por la explosión de una mina en Pineville

PINEVILLE, 26.—De treinta a cincuenta obreros han quedado sepultados en una mina que se ha hundido después de una gran explosión que interrumpió el trabajo en muchas otras galerías que se derrumbaron. Antes de poder calcular exactamente el número de víctimas pasarán varias horas. Los trabajos de salvamento empezaron nada más ocurrir el accidente.—(EFE).

buques, 75.390 toneladas y 267 viajeros. Total de movimiento de salida: 1.951 vapores nacionales, 558.749 toneladas cargadas contra 587.928 en el primer semestre del año pasado) y 101.893 viajeros.

En estas cifras no figuran los buques extranjeros ni los nacionales en navegación de cabotaje sino tan solo los de navegación exterior.

**El Ideal Gallego**

**TARIFA DE SUSCRIPCION**

Mes .....	Pts. 8.—
Trimestre .....	" 24.—
Semestre .....	" 48.—

**PAGO ADELANTADO**

# LA URBE

Acabo de hacer un viajecito... Y ¡qué bella es La Coruña! Permiéndome esta exclamación de alivio que viene a ser como un grito de íntima satisfacción a la par que un descargo de conciencia. ¡Protestamos tantas veces contra esto y lo otro, con tan poco fundamento!... Buenas andan las cosas por ahí. Lo nuestro es un paraíso comparado con lo que acabo de ver. Y eso que me he asomado a poblaciones de alto rango. Claro está que nuestras quejas—y las vuestras—nacían de un profundo amor a nuestra ciudad, a la que quisiéramos ver cada día más hermosa y gallarda. Y a que no faltan pocas cosas que corregir y remediar... Pero ¡qué bella es La Coruña! Así mi recuerdo volaba hasta ella durante mi breve ausencia. Y me decía: "Esto está peor que en La Coruña". "En La Coruña estas cosas y estos servicios están mejor atendidos". "Allí hay más limpieza, más luz y hasta los guardias urbanos visten uniformes más correctos y ricos". "Sería conveniente que mis asiduos comunicantes de La Urbe se dieran una vuelta por aquí..."

Pero no; mejor es que no vean esas cosas, ni establezcan comparaciones que podrían ocasionar una muelle y pernicioso descontento. Mejor será pensar que lo nuestro es lo peor, que hay muchas deficiencias que subsanar, y que el camino de nuestro crecimiento es largo y duro; porque así el ánimo se estimula, y crece la pasión del trabajo y la superación. Sí; hay mucha tarea por hacer, muchas cosas que arreglar; mucho trecho que andar hasta que podamos legítimamente presumir de gran ciudad.

A pesar de todo... ¡qué bella es La Coruña!



## SECCION RELIGIOSA

### SANTO DEL DIA

SANTOS TEODORO Y TEOFANES, CONFESORES

Estos hermanos, naturales de Constantinopla, habiéndose criado desde niños en el Monasterio de San Sabas, y peleado después valerosamente contra el emperador León el Armenio, en defensa de la veneración de las santas imágenes, por decreto suyo fueron azotados y desterrados. Después de la muerte de este emperador, como resistiesen con igual constancia al emperador Teófilo, sucesor de aquél en la misma impiedad, les fué repetido igual castigo. Teodoro murió encerrado en el bestierro. Teofanes restituida la paz a la Iglesia, fué consagrado Obispo de Nicea y murió en el Señor.

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 27.—San Juan Apóstol y Evangelista. Misa propia; segunda oración, de la Octava de Navidad.

### CULTOS

STO. DOMINGO.—Siguen celebrándose el solemne octavario que la Archicofradía del Dulce Nombre dedica al Niño Jesús. Todos los días en la misa de siete y media se rezará el octavario y los cultos de la tarde serán a la misma hora, con sermón por el R. P. Juan Grifón, O. P.

SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos).—Hoy, último jueves del año, termina el solemne triduo que se viene celebrando en esta capilla con extraordinaria concurrencia. En la Hora Santa se hará la jura de la bandera de los Jueves Eucarísticos, actuando la madrina doña María Asunción García, viuda de Loura. Se ruega encarecidamente la asistencia de todos los asociados con a medalla insignia.

SANTIAGO.—Hoy, jueves, celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios. Habrá misa de comunión a las ocho y media, junta para primeras Marías, vocales y activas a las seis y media de la tarde, y a las siete el ejercicio respetivo. Durante todo el día permanecerá expuesto el Santísimo.

## Casino de La Coruña

La Junta Directiva se complace en participar a los señores socios que, con motivo de la inauguración de la sala de fiestas "La Granja" se celebrará en dicho local, un baile de etiqueta en honor de los señores socios y sus familias, mañana, viernes, día 28, a las diez y media de la noche. La entrada a esta fiesta está reservada solamente a los señores socios y sus familias mediante la presentación del carnet de identidad de este Casino.

La Coruña, 27 de Diciembre de 1945.

WRIGHT COTTEN  
JOSEPH COTTEN

La SOMBRA DE UNA DUDA

DIRECCION ALFRED HITCHCOCK

CINE AVENIDA

MAÑANA GRANDIOSO ESTRENO

## Gran Cabalgata de Reyes 1946

Van a llegar los Magos, con sus vistosos cortejos, traídos, como todos los años por el Frente de Juventudes. Si en algún momento es simpática la labor que realiza la Organización Juvenil de la Falange, es en esta noche del 5 de enero, en que, entre la admiración estruendosa de la chiquillería y el recordar sonriente de los mayores, para el real cortejo, lento, casi fantástico, entre luminarias y aclamaciones. Chicos y grandes se asoman a las calles para presenciar el paso de los tres Reyes, que llegan cargados de juguetes.

Y en esta hora, pocos son los que piensan en el esfuerzo que significa llegar a la espléndida realidad de la Cabalgata. Son necesarios muchos días de trabajo para preparar los millares de juguetes que han de distribuirse en Escuelas, Catecismos, Centros benéficos... Es necesario mucho dinero para que los Reyes queden en buen lugar.

Y por eso, para que los Reyes Magos de este año 1946, en que al fin el mundo tiene paz, dejen recuerdos imborrables en los corazones de los niños, el Frente de Juventudes llama a todos los coruñeses de buena voluntad a colaborar con él en la tarea de hacer una extraordinaria Cabalgata de Reyes.

"No solo de pan vive el hombre", dijo el Divino Maestro. Después de haber atendido cumplidamente a las necesidades materiales en las fiestas de Navidad, el pueblo de La Coruña, todo cuanto tiene alguna significación en la vida de nuestra ciudad, debe responder al llamamiento que el Frente de Juventudes hace, no para él, sino para llevar en la noche lusionada de Reyes una alegría y de consuelo a las almas de los niños que quizá ya comenzaron a saber de lágrimas de impotencia.

Todos los que quieran contribuir—esperamos que todos los coruñeses— pueden enviar sus donativos a la suscripción que a tal fin abre la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Juana de Vega, 7-1.º

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, y Jefe Provincial del Movimiento, don Antonio Martín-Ballester, inicia la suscripción "Cabalgata de Reyes" con un donativo de 10.000 pesetas.

## Nueva directiva del Nuevo Club

En junta general ha sido designada la siguiente junta directiva que ha de regir la sociedad Nuevo Club durante el año próximo: Presidente, don Dámaso Calvo Moreira; vicepresidente, don Florencio Urioste Talbo; secretario, don Fernando Ozores Marquina; tesorero-contador, don Luis López Sors; bibliotecario, don Manuel Puga Pequeño.

Se acordó conceder un voto de gracias a la junta que cesa, por su acierto en la gestión llevada a cabo durante su etapa.

EMPRESAS P. A. I.  
En los meses de enero, abril, julio y octubre, y en sus primeros días hábiles, deberán presentarse las liquidaciones trimestrales de los Subsidios Familiares pagados a los trabajadores a vuestro servicio, para ayuda en sus cargas familiares.

## TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía Lírica SAGI-VELA

HOY.—TARDE: 7'15. NOCHE: 10'45.

El sainete de SEVILLA y CARRENO, música del maestro SERRANO

### LOS CLAVALES

La zarzuela de JUAN JOSE LORENTE, música del maestro SERRANO

### LA DOLOROSA

Interpretando el papel de tenor LUIS SAGI-VELA

MAÑANA: ¡QUE SABES TÚ!

## Sesión municipal

Se concedieron 23 licencias de obras a particulares

Bajo la presidencia del Alcalde Interino don Luis J. Vázquez Peña, celebró sesión ayer por la tarde la Comisión municipal Permanente. Asistieron los señores Quiete, Lozano, Miguez Tapia, y suplente señor Escudero.

Se tuvo un cambio de impresiones acerca del proyectado homenaje en honor del ilustre pintor coruñés y Director del Museo del Prado, don Fernando Álvarez de Sotomayor, y se dio cuenta de diversas adhesiones recibidas de Galicia a dicho homenaje, particularmente de Orense y Santiago.

Se acordó incluir en el presupuesto del año próximo una subvención de 500 pesetas con destino al Patronato de Protección a la Mujer.

Se acordó asimismo dar toda clase de facilidades y conceder ayuda al Frente de Juventudes para el mejor éxito de la Gran Cabalgata de Reyes que va a recorrer las calles de La Coruña, para repartir juguetes a los niños.

**Licencias de obras.**—Han sido concedidas 23 licencias de obras que afecta a los particulares, siguientes: don José Seoane Calvo, don Jesús Rodríguez Martínez, doña Teresa Seoane Regente, don Pedro Roca Amado, don Jesús Candedo Castelos, don Francisco Dans González, doña María Pernas López, don Arturo Barba Rumbó, don Víctor Gestal Caramés, don Aurelio Loureda, don Francisco Otero, don Francisco Rodríguez, don Domingo Vázquez, don Enrique Vidal, don Manuel Castelo, don Antonio Ares, don Manuel Pérez y don Baldomero Fernández.

**Apertura de establecimientos.**—Se concede autorización para apertura de un Colegio particular, a doña Carmen Ferreiro; de una abacería a don Felipe Mariñas Graña, y de un almacén de leña, a don Francisco Pérez Fardalo.

**Otros asuntos.**—Se concede autorización a don Leopoldo Martínez Carballera para proyectar en las calles de la ciudad anuncios luminosos. Al guardia municipal don José Ropero Casanova le fueron concedidos dos meses de licencia, sin sueldo, para asuntos propios. Se dio cuenta de un recurso de reposición interpuesto por don José Rodríguez Rouco contra varios extremos referentes al acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente por el que se le declaró jubilado en el cargo de Interventor de Fondos de este Ayuntamiento. Se dio cuenta de las cantidades recaudadas en los felatos durante la segunda decena del mes actual; y ha sido aprobada una propuesta sobre abono del plus de Cargas Familiares a los obreros eventuales, por el trimestre de julio a septiembre del año actual. (Importan 5.125,92 pesetas). Han sido aprobadas cuentas de gastos por diferentes conceptos.

## Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 24.143,75 pesetas. Un agradecido al Sagrado Corazón de Jesús, 100. Total recaudado hasta a fecha, 24.243,75.

## SINDICALISMO NACIONAL

**SINDICATO DE HOSTELERIA**  
Los industriales encuadrados en el Grupo de Cafetería, pasarán a partir del día 24 por la Cooperativa de Hostelería, a retirar el suministro correspondiente al mes actual.

## LA GRANJA

RESTORAN Y SALA DE FIESTAS

MAÑANA, VIERNES, 28

## INAUGURACION

Cena baile de etiqueta, organizada por el Casino de La Coruña

## Orquesta Justo Barreto

Reserve su mesa en LA GRANJA

Se admiten reservas de mesa de Restorán para la FIESTA DE LA ALEGRÍA, que se celebrará la noche del día 31. Teléfono 3270.

## Crónica de Sociedad

**BODAS.**—Ayer, a las nueve de la mañana se celebró en la iglesia de San Nicolás la boda de la señorita María Luisa Béjar Gómez, muchacha que por su atractivo personal cuenta con muchas simpatías en esta población, con don Eduardo Simón Fernández, perteniente a muy estimada familia.

Bendijo la sagrada unión el presbítero don Jesús Castro Maseda y apadrinaron a los contrayentes la señorita Carmen Simón Fernández, hermana del novio, y el prestigioso industrial don Andrés Conde Vázquez.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la desposada, don Ramón Padín Abalo, don José Béjar, don José Souza, don Arturo González y don Angustín Sánchez; y por la del conyuge, su hermano don José Simón Fernández, don Carlos Couceiro, don Antonio Cabaleiro Pedreira y don Javier Rodríguez Lareo.

La señorita de Béjar realizaba su belleza con elegante vestido largo blanco y fino velo de tul.

Durante la solemne ceremonia el maestro don Ricardo Morales, el hermano de la novia, violinista Celso Béjar y su padre don Julio Béjar, violoncellista, interpretaron admirablemente el "Ave María", de Gounod; "Reverie", de Schumann y el "Largo religioso", de Handel.

## CHAMPÁN INVICTO

—Ante el altar de la Virgen de los Dolores, de la iglesia de San Nicolás se celebró el enlace matrimonial de la señorita Lolita Oubiña Regueiro, con el joven industrial de Barcelona, don Vicente Santauullia Castelló.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos de la desposada doña Mercedes, viuda de López Delgado y don Plácido, éste en representación de don José Santauullia Terol, padre del novio. Fueron testigos, don Juan Teijeiro Flores, Fiscal provincial de la Vivienda; el secretario de dicha fiscalía, don Enrique López y López; don Mariano Gómez, teniente de infantería; el médico don Santiago Mirri Leyva; don Jaime Sute, corredor de Comercio y los hermanos de la novia, don Luis y don Ramiro Oubiña, ambos del comercio de esta plaza.

La feliz pareja salió en viaje nupcial para Santiago, Madrid, Valencia y

## NOTAS Y AVISOS

**CUPON DE GREGOS.**—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 470 y los terminados en 70.

**EL PUERTO.**—Habiendo decrecido considerablemente el fuerte temporal que durante estos últimos días descargó en nuestras costas, se reanuda en el puerto el tráfico de buques de cabotaje.

Ayer entraron procedentes de Vigo, con carga general, los buques "Cabo Cervera" y "Cabo Sacratil".

Sallaron: "Ciudad de Alicante", para Santander, con general; "Romeu", para Vigo, con ídem; "Monte Bustelo", para Villagarcía, con general; "Torras y Bages", para Santander, con general; "Castillo Mombeltran", para Gijón, con general; "Villarreal de Alava", para Cartagena, con chatarra, y "Marte", para Bilbao, en lastre.

El "Alcatraz", que había salido a las 9 y media de la mañana con cemento, para Corcubión, tuvo que regresar a las once al puerto, a causa del fuerte mar que encontraba en su ruta.

Siguen en puerto los buques españoles "Río Miera", "San Sebastián", "Alcatraz", "S. A. C. núm. 7"; el portugués "Nereida", el griego "Messaria" y el francés "Brescou", que habían entrado aquí de arribada por el temporal.

Se esperan: "Cabo Corona", con general; "Cementos Rezola 2" y "Alorso", ambos con cemento; "Castillo Butron", con fosfato; "Alberto" y "Ría de Camariñas", ambos a toma carbón para su consumo.

**SUCESOS.**—Lesionado al caerse de un tranvía.—Ayer se cayó de un tranvía y se produjo distensión ligamentosa de la muñeca izquierda, de la que fue asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Juan Martín, de la calle de La Alameda 12 y 14.

**Mordido por un perro.**—Emilio García Pardo, del Birloque, fué mordido por un perro y sufre heridas en el antebrazo y en la pierna del lado derecho.

**MAREAS PARA HOY.**—Pleamares: a las 10,09 horas, 3,15 metros de altura; a las 22,41 horas, 3,10 metros. Bajamareas: a las 3,02 horas, 1,33 metros; a las 15,28 horas, 1,38 metros.

## PROPIETARIOS!

En el mes de enero deberéis presentar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las liquidaciones anuales de cuotas correspondientes al Subsidio Familiar de los porteros o conductores de automóvil particular a vuestro servicio.

De esta forma, con una sola operación cumpliréis el deber que la Ley del Subsidio Familiar os impone.

Barcelona; fijarán en esta última población su residencia.

**PETICIONES DE MANO.**—Por don Rosendo del Río, y para su sobrino don Benito Fuentes del Río, la ha sido pedida a don Luis Rey Maciñeira, la mano de su hija Lolita. Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor.

La boda fué fijada para fecha próxima.

—Por don Jesús Soto Amado y para su hijo Jesús, fué pedida a don José Fernández Pérez y a su esposa doña Amalia Fernández Gallego, la mano de su hija Edith.

La boda fué concertada para fecha próxima.

Con tal motivo, los prometidos y sus respectivas familias están recibiendo muchas enhorabuena.

## LETRAS Revista del Hogar

**NATALICIOS.**—Ha dado a luz un niño, su tercer hijo y primer varón, doña María Adela Zato y Houdeisán, esposa del comandante de intervención y abogado don Francisco Jiménez de Liandro.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los distinguidos padres del recién nacido, al que se imprimirá el nombre de Francisco José.

—Ha dado a luz con toda felicidad un niño, primogénito del joven matrimonio, la esposa de don Luis Díaz Sánchez, de soltera Virginia Carro Pérez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

**VIAJEROS.**—Están pasando las Navidades con su distinguida familia el director del Instituto de Vigo don Enrique López Niño, su esposa y su hija.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA  
HOY, a las 6, 8 y 10'45

## UNA NACION EN MARCHA

JOEL MAC CREA y FRANCES DEE  
Tolerada manero  
MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO  
LA SOMBRA DE UNA DUDA

KIOSCO - HOY  
ALTO: 6, 8 y 10'45.  
BAJO: 6'15, 8'15 y 10'30.  
ULTIMO DIA

## CONTRAESPIONAJE

(En español)  
James Mason y Lucie Mannheim  
Sábado: PAJAROS DE CUENTA

SAVOY HOY  
ULTIMO DIA

## LA HERMANITA DEL MAYORDOMO

NO-DO 155 B. 6-8-10'45  
MAÑANA: ESTRENO  
Una maravilla en técnica  
ENAMORADOS  
Escenas deslumbrantes por su lujo y riqueza  
Jeanette Mac Donald - Nelson Eddy

## GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA  
EDISON, EL HOMBRE

NO-DO 155 B. 6-8-10'45  
MAÑANA: Estreno. — La más bella evocación de la Cuba colonial

## BAMBU

Rumbas, danzones, típicos aires cubanos... IMPERIO ARGENTINA

## CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

## Almas en el mar

Gary Cooper - George Raft  
6-8-10'45  
Sábado: EUGENIA DE MONTIJO

## CINE MONELOS

CON LLENOS COMPLETOS, ENTRA CANTINFLAS EN LA SEXTA EXHIBICION DE SU FENOMENAL PELICULA  
AHI ESTA EL DETALLE  
Vea las ULTIMAS sesiones HOY  
A las 6'15 y 8'15

## LA SOLANA

HOY, JUEVES, de 8 a 10  
GRAN TE DE MODA  
Amenizado por la Orquesta UBIERNA  
Servicio diario de Restaurante  
Teléfono 1204  
Especialidad en Bodas y Banquetes

DEL DIA

UNIDAD Y UNIVERSALIDAD

El Padre Santo ha nombrado treinta y dos nuevos Cardenales. Con estas designaciones el Sacro Colegio vuelve a contar con setenta purpurados, número fijado en 1586 por Sixto V. Como dice el actual Pontífice "la característica de la actual designación de Cardenales será el número de naciones a las cuales pertenecen los futuros Cardenales, en vista de que deseamos que el mayor número posible de países y pueblos estuviesen representados en el Sacro Colegio, para así ser imagen viviente de la universalidad de la Iglesia."

La decisión del Papa tiene una trascendencia innegable. Como El mismo dice, una nota predomina en los actuales nombramientos: la unidad y universalidad de la Iglesia. A muchas consideraciones se presta la resolución adoptada por el Pontífice, en virtud de la cual en el Sacro Colegio estarán representados todos los pueblos del Orbe. Frente a la quebra de todos los pismas y el fracaso rotundo de los nacionalismos, la Iglesia ofrece al mundo la robustez y perennidad de su unidad y universalidad, unidad predicada por el propio Cristo y defendida por la Iglesia desde el Concilio de Jerusalén, en el que se decidió la admisión de los gentiles, hasta nuestros días. Jesucristo se adelantó a decir que fracasarían todos los intentos para destruir la unidad de su Iglesia. "Que todos sean una misma cosa", pidió a su Padre en la última Cena. San Pablo, que fué el más decidido panegirista de la catolicidad de la Iglesia, afirmaba: "Un solo cuerpo y un solo espíritu, como fuisteis llamados a una misma esperanza de vuestra vocación. Uno es el Señor, una la fe, uno el bautismo, uno el Dios y Padre de todos."

La Iglesia cuenta con la asistencia del Espíritu Santo; y a través de los siglos, y pese a todos los cismas, ha permanecido siempre en su unidad y universalidad. ¡Qué gran lección, sobre todo, en los momentos actuales en que asistimos a las consecuencias de los exaltados nacionalismos fomentadores de odios y agresores de la libertad de los hombres y de los pueblos! Cuando tanto se discute, en tonos apasionados, acerca de la futura organización mundial, y se regatean los derechos de los hombres y de las naciones, la Iglesia, por su augusto representante, proclama la perennidad de su doctrina, la única ciertamente universal y amparadora de todos los humanos. "La Iglesia es madre, verdadera madre de todas las naciones y de todos los pueblos, y no menos de todos los hombres individualmente considerados; y precisamente porque es madre no pertenece, ni puede pertenecer exclusivamente a este o aquel pueblo, y tampoco más a uno que a los demás, sino a todos por igual." Son palabras de Pío XII, con las que ha anunciado la designación de los nuevos Purpurados, pertenecientes a todos los pueblos del mundo.

Que cuatrocientos millones de hombres crean lo mismo y obedezcan a la misma autoridad y se santifiquen con los mismos Sacramentos, es de tal naturaleza que no se podría explicar sin la intervención del Espíritu Santo, que habita dentro de esta Iglesia y la conserva UNA como la fundó Jesucristo. Estamos seguros de que se abren a la expansión del Catolicismo ilimitados horizontes. El Padre Santo mira lucidamente en este porvenir y robustece el Sacro Colegio con la asistencia de virtuosos y sabios Cardenales de todo el mundo, que han de ayudarle al gobierno de la Iglesia en estos momentos trascendentales.

CULTURA NACIONAL

PROVISION DE ESCUELAS MIXTAS DE VARON

MADRID, 26.—A los efectos de la provisión de las escuelas mixtas de varón, se resuelve que los maestros que las desempeñen en propiedad o con carácter provisional, escuelas mixtas continuarán prestando sus servicios en las mismas, hasta tanto no se reglamente su situación o no sean desplazados los provisionales por sus titulares.

Las vacantes existentes y las que se produzcan en escuelas mixtas de varón, serán cubiertas en idéntica forma que se venía realizando con anterioridad al 17 de julio último, hasta su provisión definitiva por concurso de traslado, en el que se anunciará precisamente para maestras.

Todas las vacantes de escuelas mixtas de varón anunciadas para su provisión en el concurso general de traslado, habrán de cubrirse por maestras, pudiendo éstas solicitarlo al realizar las peticiones del concurso.

MOMBRAMIENTO DE DIRECTORES DE GRADUADAS ANEJAS

MADRID, 26.—Se ha hecho público el nombramiento de directores de escuelas graduadas anejas, afectando a la región gallega los siguientes:

Maestros.—De la aneja de Lago, don Francisco Fidalgo Villaverán, y se destina la reclamación presentada por don Antonio Carrascal Espino.

Maestras.—De la directora de la aneja de Pontevedra, doña Ana Merino Hervelle.

Estos nuevos directores se posesionarán de sus destinos en el plazo reglamentario, con efectos administrativos y económicos de 1 de enero próximo.

LOS PRESUPUESTOS Y LA PRIMERA ENSEÑANZA

MADRID, 26.—En el próximo pleno de las Cortes será sancionada la Ley de creación de 1.500, ya no 3.000 escuelas en el próximo año, y otros aumentos referentes a gratificaciones, etcétera, con un importe de unos dos o tres millones de pesetas. No va por ahora la Ley económica, pero nos es grato comunicar que las autoridades del Ministerio y de la primera enseñanza siguen preparando con calor dicha Ley para presentarla en plazo no muy lejano al Consejo de Ministros.

RELACION DE VACANTES PARA MAESTROS OPOSITORES DE 1945

NOTA.—El número expresa el orden, el primer nombre, se refiere a la localidad de la vacante, y el segundo al Ayuntamiento.

Entre la relación de vacantes de maestros que han de elegir las opositoras a ingreso de 1945, hemos seleccionado las de las provincias que pueden interesar a nuestros lectores y que insertamos a continuación:

LUGO

- 1. Algas, Navia de Suarna; 2. Aido-sende, Paradela; 3. Alvaredo, Baleira; 4. Amboseres, Oro; 5. Anguieiros, Quiroga; 6. Argemil, Sabar; 7. Arrojo, Fonsagrada; 8. Asnela, Riotorto; 9. Balsa, Muras; 10. Baos, Fonsagrada; 11. Barcala, Negueira de Muñiz; 12. Barlá, Jove; 13. Bendollo, Quiroga; 14. Brucado, Fonsagrada; 15. Cabana, Fonsagrada; 16. Brasmos, Sober; 17. Cabanas, Riobarba; 18. Caboeiras, Ribera de Piquín; 19. Callabres, Negueira de Muñiz; 20. Campo Meiraos, Caurel; 21. Camporredondo, Negueira de Jusá; 22. Candeados, Villadodr; 23. Carbal, Caurel; 24. Carballido primera, Caurel; 25. Carballido segunda, Fonsagrada; 26. Carle, Muras; 27. Castelo, Cervantes; 28. Castelo, Baleira; 29. Castrolanzán, Neira de Jusá; 30. Cendoy, Páramo; 31. Cerdara, Taboada; 32. Ceregado, Paradela; 33. Coea, Navia de Suarna; 34. Couto, Baleira; 35. Cubilledo, Baleira; 36. Chefo, Samos; 37. Donis, Cervantes; 38. Endofeira, Quiroga; 39. Ernes, Negueira de Muñiz; 40. Esmoriz, Chantada; 41. Ferreiras, Los Nogales; 42. Ferreiras, Fonsagrada; 43. Figueiras, Navia de Suarna; 44. Figueiredo, Ribas del Sil; 45. Folgoso, Caurel; 46. Folgueira, Riotorto; 47. Fondevillar, Oro; 48. Fonte de Vila, Valle de Oro; 49. Freijo, Samos; 50. Froján, Caurel; 51. Gondar, Jove.

- 52. Grana, Abadín; 53. La Iglesia, Castro de Rey; 54. Labrada, Trasparga; 55. Lamas, Cervantes; 56. Lamas primera, Fonsagrada; 57. Lamas de Campo, Fonsagrada; 58. Las Cruces, Los Nogales; 59. Lejo, Neira de Jusá; 60. Linares, Fonsagrada; 61. Linares, Puebla del Brollón; 62. Liseira, Villameá; 63. Loblos, Sober; 64. Lourido, Riotorto; 65. Lausada, Gernade; 66. Lózara, Samos; 67. Maderna, Fonsagrada; 68. Melraos, Caurel; 69. Mendreiras, Baleira; 70. Mirad, Caurel; 71. Molmeán, Navia de Suarna; 72. Monesterio, Navia de Suarna; 73. Moreda, Caurel; 74. Moreiras de Medio, Ribas del Sil; 75. Monteuberto, Castroverde; 76. Montouto, Abadín; 77. Mosede, Riobarba; 78. Mostad, Caurel; 79. Murias del Rao, Navia de Suarna; 80. Nande, Samos; 81. Navallos, Ribera de Piquín; 82. Opineiro, Meira; 83. Orreo, Riotorto; 84. Orreos, Caurel; 85. Otero, Caurel; 86. Oublaño, Negueira de Muñiz; 87. Paços de Veiga, Puebla del Brollón; 88. Padornela, Cervantes; 89. Parada, Caurel; 90. Parada, Puebla del Brollón; 91. Paradela, Navia de Suarna; 92. Peñamil, Navia de Suarna; 93. Pereira, Alfoz; 94. Piñeira, Caurel; 95. Portocelo, Jove; 96. Puente de Gatín, Becerreá; 97. Quintá, Los Nogales; 98. Quintá de Piñeira, Neira de Jusá; 99. Rao, Navia de Suarna; 100. Riocereja, Piedraíta; 101. Rioporrito, Negueira de Muñiz; 102. Ribeira, Villalba; 103. Ribeirúa, Carballido; 104. Romero, Caurel; 105. Rua, Cervio; 106. Sabugueiras, Riotorto; 107. Sagaruga, Cas-

- troverde; 188. Salcedo, Puebla del Brollón; 109. Samarugo, Villalba; 110. Sambrejo, Carballido; 111. San Bernabé, Baleira; 112. San Jorge, Ribera de Piquín; 113. Sande, Muras; 114. Sanfz-Melroy, Ribera de Piquín; 115. Sangás, Villadodr; 116. Santa Cristina, Carballido; 117. Santa Eufemia, Caurel; 118. Santalla, Piedraíta; 119. Santalla, Negueira de Muñiz; 120. Santalla de Abajo, Samos; 121. Santa Mariña, Samos; 122. Seara, Caurel; 123. Seoane, Fonsagrada; 124. Silvea, Friol; 125. Sean, Quiroga; 126. Sobredo, Caurel; 127. Soldón, Caurel; 128. Sotordey, Ribas del Sil; 129. Souto, Láneara; 130. Hejeira, Caurel; 131. Toirán, Láneara; 132. Trobo 1.ª, Fonsagrada; 133. Troba 2.ª, Fonsagrada; 134. Vigo, Pol; 135. Vilar, Negueira de Muñiz; 136. Vilarello, Cervantes; 137. Vilares, Neira de Jusá; 138. Vilanova, Sober; 139. Vilarino, Ribas del Sil; 140. Villabé 1.ª, Fonsagrada; 141. Villabé 2.ª, Fonsagrada; 142. Vilaiz, Becerreá; 143. Villafriol, Cervantes; 144. Villamarín, Baleira; 145. Villamor, Caurel; 146. Villanueva, Cervantes; 147. Villapedre, Villalba; 148. Villiquinte, Carballido; 149. Villardemuros, Sober; 150. Villarmeán, Fonsagrada; 151. Villaseca, Negueira de Muñiz; 152. Villaspásante, Cervantes; 153. Virigo, Navia de Suarna.

ORENSE

- 1. Pereira, Bande; 2. Olelas, Entulmo; 3. Santa Eufemia, Lobera; 4. Souto, Lobera; 5. Buscalque, Lovios; 6. Parada Ventosa, Muñios; 7. Souto, Muñios; 8. Monterredondo, Padrenda; 9. Gorgua, Padrenda; 10. Fresnos, Padrenda; 11. Meiral, Barco; 12. Castro Villarino, Barco; 13. Robledo, Carballada Valdeorras; 14. Portela, Carballada Valdeorras; 15. San Lorenzo, La Vega; 16. Corzos, La Vega; 17. Corregido, La Vega; 18. Valdín, La Vega; 19. Seoana, La Vega; 20. Baños, La Vega; 21. Riomea, La Vega; 22. Villanueva, La Vega; 23. Edrelra, La Vega; 24. Barrio Cascañana, Rubiana; 25. Villar de Silva, Rubiana; 26. Ribobanca, Beariz; 27. Albite, sBariz; 28. Carabelos, Baltar; 29. Peás, Calvos de Randín; 30. Riocoso, Calvos de Randín; 31. Rubiás, Calvos de Randín; 32. Golpellás, Calvos de Randín; 33. Pintás, Calvos de Randín; 34. Novás, Ginzo; 35. Chamusquinos, Trasmiras; 36. Villardelibes, Trasmiras; 37. Cuso, Avión; 38. Taboazas, Avión; 39. Vilar, Avión; 40. Tronceda, Castro Caldelas; 41. Paradela, Castro Caldelas; 42. Vmielro, Castro Caldelas; 43. Drados, Chandreja; 44. Oadella, Chandreja; 45. Eltoiro, Chandreja; 46. Forcadas, Chandreja; 47. Cesuris, Manzaneda; 48. Laza, Montederramo; 49. Medos, Montederramo; 50. Sanjurjo, San Juan del Río.

- 51. Cabanas, San Juan del Río; 52. Somoza, San Juan del Río; 53. Portocamba, Castro del Valle; 54. Piornada, Castro del Valle; 55. Pipin, Castro del Valle; 56. Vilar, Castro del Valle; 57. Valdriz, Cualedro; 58. Alberguería, Laza; 59. San Cristóbal, Monterrey; 60. Magdalena, Monte-

- rey; 61. Granja, Monterrey; 62. Rubi's, Ríos; 63. Castro de Clma, Ríos; 64. Flordeley, Villardevós; 65. Bustelo, Villardevós; 66. Tuje, El Bollo; 67. La Canda, Mezquita; 68. Bouzas, Viana; 69. Ramillo, Viana; 70. Pradelo, Viana; 71. Villardemilo, Viana; 72. Cepedelo, Viana; 73. Castiñeira, Viana; 74. San Mamed, Villarino de Conso; 75. Entreciña, Villarino de Conso; 76. San Cristóbal, Villarino de Conso; 77. Trez, Laza; 78. Vilar, Calvos de Randín; 79. Calvelino, Maeda; 80. Prado, Villar de Barrio; 81. Pereira, Entrimo; 82. San Ginés, Lobera; 83. Fraga, Lobera; 84. Sabariz, Lobera; 85. Puggedo, Lovios; 86. La Pela, Padrenda; 87. Compostela, Lovios; 88. Banguesses de A. Vereá; 89. Soulecin, Barco; 90. San Justo, Carballada de Valdeorras; 91. Puzmazán, Carballada de Valdeorras; 92. Vila, Carballada de Valdeorras; 93. Pradolongo, La Vega; 94. Villaboa, La Vega; 95. Prado, La Vega; 96. Requejo, La Vega; 97. Sanfz, La Vega; 98. Froufe, Irijo; 99. San Antonio, Baltar; 100. Meaus, Baltar.

- 101. Sampayo, Baltar; 102. Ordes, Rairiz de Veiga; 103. Nigeiroa, Rairiz de Veiga; 104. Candás, Rairiz de Veiga; 105. Celme, Rairiz de Veiga; 106. Rosen, Rairiz de Veiga; 107. Pazos, Sarreaus; 108. Rabal, Chandreja; 109. Casteloais, Chandreja; 110. Castelli, go, Chandreja; 111. Soutipedre, Manzaneda; 112. Videiras, Manzaneda; 113. Borruga, Manzaneda; 114. Sás del Monte, Montederramo; 115. Argas, San Juan del Río; 116. Fuente-fria, Castro del Valle; 117. Rebor-dondo, Cualedro; 118. Lubenza, Cualedro; 119. Toro, Laza; 120. Carrajo, Laza; 121. Correchoso, Laza; 122. Tamcoelas, Laza; 123. Progo, Ríos; 124. Mourisco, Ríos; 125. Vilarello, Villardevós; 126. Soutachao, Villardevós; 127. Erosa, La Gudifia; 128. Parada Sierra, La Gudifia; 129. Quintela Edroso, Viana; 130. San Agustín, Viana; 131. Fornelos de Mill, Viana; 132. Edroso, Viana; 133. Penouta, Viana; 134. Mormentelos, Villarino de Conso; 135. Veiga de Camba, Villarino de Conso; 136. Penaverde, Cualedro.

(Continuará).

El Secretario de Estado del Vaticano felicita al Primado de España

TOLEDO, 26.—El Arzobispo Primado de España, Dr. Plá y Deniel, continúa recibiendo telegramas de felicitación por la reciente concesión del capelo cardenalicio. Entre los últimamente recibidos figuran los del Secretario de Estado del Vaticano, Mons. Montini; Nuncio de Su Santidad, Mons. Cicognani; varios ministros del Gobierno español y todos los prelatos de España. —(CIETRA)

Olimpia D'Avigny ha fallecido

Habia actuado triunfalmente en todos los escenarios del mundo

MADRID 26.—A los 73 años de edad ha fallecido la antigua y universalmente conocida "cancionista" Olimpia d'Avigny, que actualmente era secretaria de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas. Su verdadero nombre era el de Olimpia Arditi. Nació en Nápoles y desde muy joven recorrió triunfalmente todos los escenarios y contó con la amistad de príncipes y magnates, que apreciaron su arte. Retirada después de sus actividades artísticas, fijó su residencia en Madrid, donde vivió muchos años dedicada a la protección de los animales. Hace unos días fué visitada en su casa de la calle de Marqués de Leganés, por doña Luisa Alonso del Val, íntima amiga suya, que la encontró muy enferma rodeada de perros y gatos.

A los pocos días de desfilar el cadáver de "La Argentinita" Madrid verá pasar el de Olimpia d'Avigny que ha sido artista de la voz para poner en la canción el amor de una época. Muira con la pasión franciscana de hacer bien a los animales, retirada de su vida a los escenarios para dar sosiego a los años que piden reposo.

Olimpia d'Avigny ha sido el nombre de la flor de una época romántica en la que la competencia de voces se entablaba en los pequeños escenarios que hacían juego con las cafeteras volantes en el Madrid de comienzos de siglo. Olimpia era un nombre de fiesta en aquel almanaque de tapetes verdes y matoncillos de crespón. Se ha detenido el reloj de su vida con la nueva generación de la Radio que mezcla en el aire las voces más alejadas para formar el mosaico armónico que sale de los altavoces. La voz de Olimpia se conservaba como la musa del recuerdo de los tiempos de la Raquel y la Formarina. Voló por Europa como una alondra que confiaba en sus alas para dejar perfumado el aire con un riuolo de canciones. Fué una innovadora del canto sentimental y poético traído de Italia. Se sentía hija del viento, y cantó como los rufesores en primavera sin pensar que viene aprisa el invierno que pone nieve en las cabezas.

Apagada su voz de oro se refugió en un asilo de perros vagabundos. Con el cariño a los animales parecía haber olvidado la leyenda de su voz. Igual que Carolina Otero—la Bella Otero—y Emiliána de Alencón, buscó refugio en la piedad para aliviar a los seres que sufren. Estas dos belladas juntaron sus corazones para cuidar viejos y niños desvalidos. Pero Olimpia ha llevado su caridad a grados más inferiores en la Sociedad Protectora de Animales. Las tres han pasado de astros relucientes de primera magnitud a sombras grises mezcladas con la ceniza del recuerdo. Así termina el lujo, el amor y la juventud. ¡No en balde pasan los tiempos!

MANUEL ROLDAN.

¡GRAN CONCURSO!

COÑAC

CENTURION

ORGANIZADO POR LA CASA PALOMINO & VERGARA - JEREZ

BASES

- 1.ª Los concursantes deberán contestar las dos preguntas siguientes: a) La etiqueta de la botella aquí reproducida tiene cinco errores si se compara con la que lleva cada botella de coñac "CENTURION" ¿Cuáles son dichos errores? b) La calidad del coñac "CENTURION" se define con tres palabras cuyas primeras letras son: AR, EX, SU. ¿Cuáles son las palabras completas? En sobre lacrado, que obra en poder del Notario Don Pedro Avila Alvarez, San Cristóbal, 18, Jerez, se halla el dibujo con los errores y las tres palabras completas. 2.ª Las contestaciones, en las que se hará constar nombre, domicilio y localidad del concursante, deberán ser dirigidas desde esta fecha hasta el 31 de diciembre a la casa central Jerez de la Frontera, Apartado 1, o bien a cualquiera de sus sucursales en Madrid, Marqués de Cubas, 18, Barcelona, P.º del General Mola, 44, Bilbao, Bidebarrieta, 1, Oviedo, Uria, 12, Zaragoza, Avenida Marina Moreno, 31, Algemesi (Valencia), Montaña, 71. 3.ª Todos los sobres de las contestaciones deben llevar la indicación "Para el concurso coñac "CENTURION". Las contestaciones cuyos sobres no reúnan dicho requisito, serán rotas y no entrarán en el concurso. 4.ª Si las dos preguntas son contestadas exactamente por más de un concursante, ante el Notario mencionado se efectuará el sorteo de los premios entre aquellos que hayan acertado. De no haber ninguna solución exacta, los premios serán sorteados entre todos los concursantes. 5.ª Para este concurso, cuyo resultado se dará a conocer desde el 10 hasta el 25 del próximo enero, se establecen los siguientes premios:

- 1.º 5.000 PESETAS
- 2.º 2.000 PESETAS
- 10 terceros premios de una caja surtida de productos Palomino y Vergara



PALOMINO & VERGARA LA MARCA DE LOS BUENOS CATADORES JEREZ DE LA FRONTERA

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

Merit... DEJA LAS PRENDAS COMO NUEVAS. LAVA LANA, SEDA

Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "P" ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## GINEBRA

### Europa pierde la dirección del mundo civilizado

Penosa impresión en Suiza por la designación de Norteamérica para sede de la U. N. O.

**GINEBRA, 26.--(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES.**

Hemos comentado desde aquí en más de una ocasión las vicisitudes de la elección de la sede para la ONU y tratado de expresar toda la esperanza e ilusión que por varias circunstancias había puesto Ginebra en la elección. Por eso queremos comenzar hoy la impresión decepcionante que la resolución final ha causado y transcribir las razones que aquí se daban para explicarlas.

El día siguiente de decidirse en Londres por los delegados de las Naciones Unidas que la sede de la ONU sería Estados Unidos, se reunió el Consejo federal suizo y comentó esta decisión. No será aventurado suponer que la elección no fue recibida con alegría. El duelo no es sólo de Ginebra, ni siquiera de Suiza, sino de toda Europa. Téngase presente que las elecciones en Europa favorecen a los Estados Unidos. Europa sale de la guerra derrotada, y los Estados Unidos son los grandes vencedores.

Un periódico, tratando esta cuestión, dice así: "Estados Unidos tiene las fuerzas. Ellos serán también ahora la sede del Derecho. Esto prueba que la humanidad no ha evolucionado todavía hasta el punto de poder separar las dos cosas."

Por lo que resultan una serie de consecuencias: La paz será controlada por la fuerza. Los Estados Unidos con la bomba atómica y su gran desarrollo técnico con la fuerza material incontestable por ninguna otra potencia de la tierra. Por si era poco los Estados Unidos al salir de la guerra y comenzar la paz instituyen el servicio militar obligatorio, lo que contrasta con el desarme que la antigua sociedad de las naciones preconizaba. Es decir, las grandes potencias quieren "instaurar la paz armándose con el arma de la fuerza" y desarmando a los vencidos. El idealismo de Wilson es pues sustituido por el realismo.

Y como muestra de los inconvenientes de la nueva sede, añadiremos que en Europa, sobre todo, estallan los conflictos que se extienden después al Universo. Es por los asuntos europeos por los que las Naciones

Unidas deberán conferenciar más frecuentemente y sus delegados habrán de desplazarse ahora de uno a otro extremo del mundo, para intentar resolverlos. Esto es: por primera vez después de cuatro mil años, la dirección del mundo civilizado escapa a Europa. El Mediterráneo, cuna de nuestra civilización, es sustituido por el Lago Michigan y varias naciones que han creado con su genio la Europa cristiana, como España, Italia y Austria, no tienen voz en tal empresa. Además en este punto recordemos algunos detalles de la votación. No pudo conseguirse la votación secreta por lo que las pequeñas naciones no tuvieron independencia; los satélites de Rusia, pese a ser algunos países europeos, votaron por donde quiso Rusia o sea por América. Sin embargo, los dominios ingleses votaron indistintamente debido quizá a que para Inglaterra la U. N. O. es todavía un conjunto de ideas morales, mientras que Rusia sigue pensando en un directorio que gobierne el mundo, formado del menor número posible de potencias.

En resumen, en el año 19, Ginebra fue escogida porque se trataba de una Sociedad de Naciones, de todas las naciones incluyendo las neutrales y hasta los vencidos; hoy es muy distinta porque se trata de la organización de las Naciones Unidas. Es decir, unidas en la victoria. Esto explica todo. Mal podía la Suiza neutral, formar parte de la Sociedad que por sí momento está reservada a los vencedores.

Eso no quita para que esta nación sienta sinceramente la eliminación de Ginebra. Materialmente y económicamente, establecida la sede de la ONU, aquí, hubiera sido para Suiza una fuente de ingresos; moralmente la hubiera dado prestigio, pero quien sabe—¿así dice un escritor de Berna—si no deberemos felicitarnos finalmente—¿quizá algún día Suiza, sin perder su neutralidad pueda también entrar en la nueva organización que forzosamente, con más o menos lentitud habrá de abrirse a todos.

Paul Claudel, decía que el magnífico Palacio de la Sociedad de las Naciones de Ginebra, no era una tumba sino una cuna. La cuna de la paz universal que un día pudiera acoger en su seno la sección europea de la organización de las Naciones Unidas.

## LISBOA

### Vicisitudes de un actor portugués en Sudamérica

Arturo Caetano Moura, ha muerto

**LISBOA, 26.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).**

No muy viejo murió Arturo Caetano Moura. Era un hombre menudito, sonriente y amable y nadie diría que en su figura modesta había vivido una extraña etapa de aventuras.

Tuvo una pasión viva por el teatro y si no llegó a ser actor de primera fila, representó con dignidad y agrado del público muchas piezas dramáticas. De los catorce a los diez y siete años se dedicó a la gimnasia. De los diez y ocho a los veinte fue empleado de ferrocarriles. Después hizo su servicio militar. Pasados los años de servicio, fue actor y con la Compañía de Marthe Regnier se marchó a Argentina. Trabajó en Buenos Aires y Montevideo en papeles modestos. La Compañía se dispersó y la mayor parte de los actores regresaron a Europa. Moura creyó mejor quedarse en el Nuevo Mundo para encontrar allí trabajo. Pero ocurrió que, como no conocía a nadie en Buenos Aires, agotó rápidamente sus recursos. Pasó hambre y frío sin amparo ni esperanza. Un día cayó hambriento a la puerta de la catedral de Buenos Aires. Socorrido por un policía llegó al conocimiento de su desgracia a un empresario portugués, Pi-guerca, que dirigía los teatros de Ope-ra y Odeón. Este le dió trabajo en teatros y circos. Como no poseía una pronunciación correcta del castellano tuvo que hacerse "clown" de circo y con el nombre de "Nnyy Tigriz" trabajó mucho tiempo con el empresario Pepe Carrillo. En Río Cuarto murió su empresario y comenzó de nuevo para Moura la inseguridad de la vida. Vagabundó por Sudamérica, Rosario, Santa Fe, Córdoba, Mendoza, Santiago de Chile y Valparaíso. Regresó a la Argentina pasó al Brasil y trabajó en San Paulo y Santos. Era su compañero otro "clown", Lescar, argentino, hijo de ingleses. Con un perro hacían intermedios cómicos en los espectáculos de circo ganando modestamente su vida. Vino la gran guerra y la compañía se dispersó. Moura quedó otra vez sin recursos. Vivió entonces la vida más miserable de los parias bonaerenses. Para conseguir comer un plato de sopa se dedicaba en los muelles a la tarea de pintar letras en los cajones. Una familia benemérita lo amparó durante tres años. Después fue mozo de comedor, de café, mecánico y finalmente bombero del Estado. Y así fue recaudando penosamente el dinero para regresar a Portugal.

Llegó finalmente a Lisboa. Tenía 36 años. Consiguió hacer el curso del Conservatorio Nacional, y fue admitido en algunas compañías como actor. Pero los contratos duraban poco y Moura tuvo que desempeñar otros trabajos sin desahumarse jamás. Uno de sus ocupaciones era vendedor de libros españoles a plazos, especialmente ediciones de lujo. Así vivió pobremente su vida aventurera y honesta hasta los cincuenta y tres años. A su funeral asistieron algunos—muy pocos—amigos.

### Instituto Nacional de Previsión

Importante para las empresas

Se pone en conocimiento de todas las entidades patronales, que este Instituto, al objeto de simplificar la labor que pesa sobre las mismas, tiene en estudio un procedimiento que, dentro de las distintas bases técnicas de los Seguros y Subsidios sociales en vigor, permita a las Empresas realizar en un solo acto, la afiliación de su personal y el ingreso de cuotas relativas a todos los Seguros, evitándose el tener que cubrir diversos impresos y presentarlos en distintas ventanillas para hacer efectivas sus obligaciones.

Y como preliminar para llevar a efecto dicho procedimiento, ha acordado lo siguiente:

A partir del día 1 del próximo mes de Enero, el número de orden patronal de cada Empresa a efectos de Subsidio de Vejez, será el mismo que tengan asignado en el Régimen de Subsidios Familiares, y por consiguiente éste será el que deberán consignar en toda la documentación de aquí.

## PARIS

### El Canadá, principal ayuda para la reconstrucción de Francia

Le envía abundantes productos con cargo a un crédito de más de 200 millones de dolares

**PARIS 26.--(CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS EN PARIS, ANTONIO MIRA).**

El Canadá es un país de leyendas—grandes montañas, bosques densos, lagos...—que olvidamos con frecuencia aun aquí, en Francia. Durante la guerra los soldados canadienses se batieron bravamente y fueron uno de los pilares más sólidos y heroicos de la victoria aliada; entonces su nombre salía en los partes de guerra y esto les daba actualidad. Terminada la contienda, el Canadá diríase que ha vuelto a adormecerse. Sin embargo, no es así. Otro día dedicaré a este maravilloso país, donde en muchas de sus comarcas y ciudades florece el catolicismo, toda la atención que por el conjunto de su obra merece. Hoy voy a referirme tan sólo a la ayuda del Canadá a los países europeos desgastados por la guerra. Esa tarea humanísima, osativa, es la continuación lógica de la otra, la de la guerra.

Pero el Canadá hace su obra de caridad en silencio, quitándole importancia. "Un pueblo no debe dudar en aceptar la ayuda de otro, porque debe saber que el restablecimiento de su economía interior importa tanto al que la da como al que la recibe".

Es curioso ver como las grandes potencias industriales se apresuran a coltoitar la amistad de las pequeñas. Es hoy un elemento en la balanza política que permite una nivelación y que se traten de igual a igual países pobres y ricos. La ayuda a los países devastados no es, en fin, más que un cambio de pequeños servicios. De esta manera, poco más o menos, razonaría un canadiense quitando importancia a su obra humanitaria de ayuda a los países desgraciados.

Bajo este aspecto se realizó en el Canadá la campaña de colecta de ropas para Europa. Esta colecta ha dado

### Mensaje de Navidad del Patriarca de Lisboa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

pedir a los saimos bíblicos toda la elocuente vehemencia de su lenguaje con la que expresaron sufrimientos y esperanzas del pueblo elegido. La guerra acabó, pero todavía no están extinguidas, ni siquiera contenidas, las discordancias que engendrarán.

"La obra de la edificación de la paz—agregó—exige la auscultación y la satisfacción de todas las aspiraciones justas de los pueblos sin distinguir vencidos ni vencedores, a fin de destruir las verdaderas causas de la guerra". Después de referirse a la trascendental significación del Nacimiento del Hijo de Dios, agregó: "Puede el Mundo caer en las demencias colectivas del racismo o del comunismo, dos hermanos enemigos, pero salidos de la misma raíz materialista; pueden nuevos Césares, aolamados por la ebria multitud, dictar totalitariamente la ley, definir la moral y el derecho, fundar en su propia fuerza el dominio de los cuerpos y las almas, que el cristiano cantará siempre la epopeya del hombre libre, puesto que sabe que el reino de Dios está siempre dentro de nosotros."

Si Cristo no hubiese nacido, nosotros correríamos detrás del carro triunfal del más fuerte, cual si fuese el más digno de mandar, y crearíamos que era, no una flaqueza, sino una ofensa a la selección de la especie la defensa de los débiles, y cultivaríamos el orgullo a la manera de Nietzsche, con la exaltación de la propia personalidad. Si Cristo no hubiese nacido y la Iglesia no guardara fielmente sus doctrinas, entenderíamos que las grandes naciones tenían el derecho de sujetar a las naciones vencidas, expropiar sus riquezas, trasladar sus poblaciones y esclavizar a su juventud. Hasta el mismo vencedor creería que eso era puro derecho de guerra. Nosotros, sin embargo, como dijo Jesús delante de Pilatos, tenemos que dar testimonio de verdad. Con el nacimiento de Cristo, la Historia no dejó de ser escrita con sangre, pero adquirió un sentido moral que antes no tenía. Puede decirse que sólo desde entonces alcanzó verdadero valor humano, entró en ella el espíritu de Cristo, esto es, un nuevo sentido de justicia, de amor, de libertad y dignidad humana".—(EFE).

## La Conferencia de Moscú

(CONTINUACION DE PRIMERA)

nington, sin detenerse en ninguna capital europea.

Plena celebración en la capital norteamericana importantes conferencias antes de asistir el 10 de enero a la primera Asamblea de la organización de las Naciones Unidas en Londres.

Acercas del comunicado final de la conferencia de Moscú, se declara en los círculos competentes que se ignora si será publicado simultáneamente en Londres, Moscú y Washington.

### "TABACALERA, S. A."

La Representación de esta Compañía en La Coruña pone en conocimiento del público, que el canje de los documentos denominados licencias de caza, licencias de uso de armas, de tenencia y de posesión de las mismas, se verificará durante los días 2 de Enero próximo al 31 del mismo mes y año, todos los días laborables de nueve a una de la tarde y de cuatro a ocho de la noche, en las siguientes expendedorías: en La Coruña (Capital) Expendedoría número 1 esta ubicada en la calle Real número 10; Expendedoría número 13, calle Riego de Agua número 40 y Expendedoría número 14, calle Rua Nueva número 2. En Arzúa, Betanzos Carballo, Cedeira, Corubión, El Ferrol del Caudillo, Muros, Negreira, Noya, Padrón, Puebla del Ca-ramiñal, Puentevedume, Puentes de García Rodríguez, Santa María de Ortigueira, Santiago y Vilmarzo, en las Expendedorías de las Administraciones Subalternas respectivas: en Carral en la Expendedoría de Carral; en Ordenes en la Expendedoría de Ordenes y en Teijedo en la Expendedoría de Teijedo y en la de Cúrtis.

**LONDRES, 26.--**Se afirma esta noche en los medios autorizados según la agencia Reuter, que el comunicado acerca de la conferencia de Moscú tardará en publicarse todavía 24 horas por lo menos.—(EFE).

**ITALIA SATISFECHA POR LAS DECISIONES DE MOSCU**

**ROMA, 26.--**Italia está satisfecha por el acuerdo tomado por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas sobre la preparación de los tratados de paz, según declaraciones de un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano. Agregó que Italia tiene la esperanza de que se le conceda un "modus vivendi" que suprima las restricciones del armisticio, bajo las que habría de estar mientras se termine la redacción del tratado de paz, para lo que se requieren varios meses. La primera reacción del pueblo italiano ha sido de gratitud por la política del primer ministro De Gasperi.

Hizo constar a continuación que, sin embargo, el acuerdo de Moscú termina en un callejón sin salida, el mismo originado en la conferencia de Londres. Lo primero que se preguntan los círculos competentes italianos es si Francia y los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia prepararán un tratado eficaz para Italia antes de la Conferencia de la Paz y será definitivamente aprobado en la misma, o si Italia tendrá que esperar cuatro o cinco meses hasta que termine la mencionada Conferencia de la Paz.—(EFE).

**BANQUETE EN EL KREMLIN**

**LONDRES, 26.--**Comunican de Moscú que Stalin ofreció ayer un banquete en el Kremlin a los visitantes políticos extranjeros, actualmente en la capital soviética. Byrnes estuvo sentado a la derecha de Stalin, y Bevin a su izquierda. El jefe soviético llevaba uniforme de mariscal y brindó por ambos diplomáticos.—(EFE).

un resultado asombroso: doce millones de libras en vestidos que serán repartidos en Rusia, Francia, China, Bélgica... Francia, como es lógico, es la nación que más directamente se beneficia de la ayuda canadiense: dos remolcadores y tres fragatas de fabricación canadiense, trabajan en los puertos franceses. El Gobierno de Francia ha encargado a dos arsenales del Canadá ocho barcos, que valen ochenta y cinco millones de francos cada uno. Dentro de poco Francia comprará un cierto número de barcos carboneros en el citado país. Francia tiene un crédito de doscientos cuarenta y dos millones seiscientos mil dólares concedido por el Canadá. Le ha comprado ya doce millones de toneladas de trigo, material de ferrocarril por un valor de más de veintiocho millones de dólares. Material de transporte por carretera, metales, productos químicos, carne, máquinas agrícolas, aparatos eléctricos y hasta casas prefabricadas, que tanta falta hacen en Francia para albergar a los sinistrados.

El Canadá—país de leyenda con sus montes, sus bosques y sus lagos—es también una de las primeras potencias con que cuenta Europa para su reconstrucción. El porvenir que este país tiene en la nueva organización del mundo es cada día mayor. En el mundo anglosajón, el Canadá representa un sumando nada despreciable.—LOGOS.

### Sociedad General Gallega de Electricidad, S. A.

CONCURSO

Habiendo quedado sin efecto el concurso publicado con fecha 22 de Mayo último, entre el personal de plantilla, para cubrir una plaza de la Primera categoría de los Profesionales de Oficio, en la Central Térmica de Orense, con el sueldo inicial de 21.— ptas. diarias, dos pagas extraordinarias, plus de cargas familiares y otras percepciones reglamentarias, esta Empresa, haciendo uso de las facultades que le confiere el art. 44 del Reglamento, saca ahora a concurso libre la referida plaza, con arreglo a las siguientes

B A S E S

**PRIMERA.**—Podrán tomar parte en este Concurso tanto el personal de plantilla como el ajeno a la Sociedad, siempre que cuenten con más de 25 años de edad y menos de 40. La Gerencia, sin embargo, puede prescindir de estos límites de edad en atención a circunstancias especiales.

**SEGUNDA.**— Los concursantes, además, deberán reunir las siguientes condiciones:

a) Nacionalidad española.  
b) Tener conocimientos propios de Montador mecánico, o sean, interpretar planos y esquemas de instalaciones, motores, y elementos auxiliares, efectuar su montaje, reparación y ajuste; y, al mismo tiempo, diseñar y construir pequeñas piezas en relación con las citadas operaciones.

c) Aptitud física para el trabajo.  
El requisito a) se acreditará mediante partida de nacimiento; el b) por los certificados de trabajo que presentan unido al examen de aptitud que acuerde la Sociedad, y el c) mediante certificado médico.

**TERCERA.**—Serán preferidos los que hayan acreditado condiciones de mando y celo en ocupaciones anteriores.

**CUARTA.**—Serán funciones propias de la plaza que se saca a concurso las de Maquinista de la Central de Protovello y Maestro de Taller.

**QUINTA.**—Las instancias, con los documentos reseñados, se presentarán en una de nuestras Subcursales o en la Dirección de La Coruña, Ramón de la Sagra, 1-4º, antes del día 15 del próximo mes de enero.

**SEXTA.**—El concurso será resuelto por el Director-Gerente, apreciando libremente las circunstancias de todo género que concurrían en cada uno de los solicitantes, pudiendo dejarlo sin efecto si así lo considerase oportuno.

La Coruña, 26 de Diciembre de 1945.—EL DIRECTOR-GERENTE

# Espuma de la semana

Por R. S.

Mr. Thomas Hartwell ha tenido la paciencia de dedicar sus ratos libres a contar el número de letras, palabras, versículos y capítulos que contiene la edición inglesa de la Biblia. Después de 17 años de trabajo ha llegado a la conclusión de que el Antiguo y Nuevo Testamento contiene en total, 3.566.480 letras; 778.693 palabras; 31.502 versículos y 1.189 capítulos. La cosa no ha parado ahí. Ya puesto a realizar "descubrimientos", ha conseguido averiguar que la letra "y" aparece 46.277 veces en dichos textos sagrados. En su curioso informe se hacen constar otra porción de detalles, entre los que figuran cual es el versículo más extenso y cual el más breve; cuántas veces aparece citada la palabra "Dios", etc., etc. El señor Hartwell cree ser el primer mortal que realiza semejante trabajo. Con que ahora surja cualquier competido diciendo que no son exactas las cifras y que se ha equivocado en seis letras de las 3.566.480 que contó en sus ratos de ocio...



**Terapia a base de Bach** El doctor sueco Aleks Pontvik, que fundó el pasado año el Instituto de Terapia musical—primero y hasta ahora único centro de esta clase que en el mundo existe— ha convertido una antigua iglesia metodista de Estocolmo en una especie de sala de reposo. La "medicina" consiste en escuchar durante algún tiempo música de Bach, no cobrándose nada a quienes deseen entrar en el edificio a gozar unos instantes de reposo después de sus habituales ocupaciones. El doctor Aleks Pontvik cuenta con la colaboración de grandes músicos que gratuitamente se prestan a dar conciertos para combatir el agotamiento y el cansancio intelectual de sus compatriotas.

En el Instituto de Terapia, además de las composiciones de Bach, se dan conciertos a base de obras de Beethoven, Haydn y Mozart, según el estado de salud de los pacientes.

## Gandhi se enlaza con un caricaturista

El caricaturista que goza de mayor popularidad entre los grandes periódicos mundiales—los norteamericanos y británicos especialmente—es Oscar Berger, colaborador de las principales revistas y diarios de habla inglesa. Ningún otro artista ha conseguido caricaturizar a personajes tan ilustres y ninguno, al parecer alcanzó tantos éxitos entre sus propias "víctimas". Berger, que nació en Presov—Checoslovaquia—hace 44 años, se dispone a celebrar en Norteamérica una exposición de algunas de las caricaturas más famosas debidas a su lápiz. Con la particularidad de que la mayoría de los originales aparecen firmados por los caricaturizados, entre los que figuran en la colección del notable artista, políticos, militares y escritores de todos los países: Gandhi, Allé Slassie, Pio XII, Víctor Manuel de Italia, Stalin, Truman, Roosevelt, Churchill, Briand, los generales Eisenhower y Montgomery, Greta Garbo... En general, según el propio Berger, no ha tenido, a consecuencia de su trabajo, demasiados disgustos. Hitler, con quien desde luego no fué el dibujante demasiado piadoso y al que dedicó algunas historietas ya antes de su ascensión al poder, lo incluyó en la "lista negra" de los enemigos del nazismo. Y Gandhi, con quien parece que no hizo falta ensañarse mucho, se negó a firmarle el original disgustado porque "las orejas parecían demasiado largas, mucho más largas de lo que son en realidad".

ensañarse mucho, se negó a firmarle el original disgustado porque "las orejas parecían demasiado largas, mucho más largas de lo que son en realidad".

**12 jefes rusos, 12** Doce son los personajes soviéticos que gozan de mayor influencia en Rusia y a los que Randolph Churchill, que recientemente hizo un viaje a Moscú, cita como probables sustitutos de Stalin. Como es sabido, últimamente se habló mucho fuera de la URSS (dentro no se hacen comentarios de esta clase por razones de todos conocidas) de la posibilidad de que el mariscal rojo dejara su puesto por motivos de salud. Los doce "camaradas" que tienen más posibilidades de sucederle son, en opinión de Churchill, los siguientes, citados por orden de importancia: Zhdanov, Malenkov, Beria, Andriev, Molotov, Mikoyan, Kaganovich, Krushchev, Vosnesensky, Voroshilov, Kallinin y Shvernick. La mayor parte son casi absolutamente desconocidos fuera de la URSS, aunque todos sean directivos del partido comunista—único que existe en Rusia—que continúa siendo el que rige los destinos del país a pesar de que no cuenta más que con 6.000.000 de afiliados de un total de más de 192 millones y medio de habitantes. No deja de ser curioso que Molotov figure, en la lista dada por Churchill, en quinto lugar y, sobre todo, que Kallinin, presidente del "Presidium", apareciera en penúltimo término.

**Bevin se presenta solo** Ernesto Bevin, ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, asistió recientemente a una fiesta celebrada en Londres. Al llegar al salón se encontró con una porción de invitados a los que no conocía. Como su entrada no fuese advertida por quienes habían organizado la fiesta, Bevin dudó durante unos instantes hacer qué grupo de invitados—todos los cuales conversaban animadamente—debería dirigirse. Por fin, advirtió la presencia de una dama, ya entrada en años, que estaba también sola, y hacia ella se fué directamente.

—Permitame, señora, que me presente yo mismo. Mi nombre es Ernesto Bevin, ¿cómo se llama usted?

La señora, sin duda muy complacida de esta inesperada presentación del hombre más popular del Gabinete británico, se dió a conocer inmediatamente. El ministro se ofreció entonces a acompañarla al "buffet", donde estuvieron charlando hasta que los invitados—y sobre todo los organizadores de la recepción—se apercehirón de la presencia del señor Bevin.



## LONDRES

# Miscelánea lingüística sobre las calles londinenses

## Las inglesas se escapan a Norteamérica

LONDRES, 26.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L'ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

LONDRES, 26. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Logos, Rafael de Luis). El puente de Waterloo empalma, como es natural, con la calle de Wellington. Como lazo de unión actúa Lancaster Place, que no es una plaza, sino una calle más. Al estudiar sobre el terreno la toponimia británica—o por lo menos londinense—conviene hacer algunas rectificaciones. Nos han enseñado que en inglés calle se dice "street". Más aún; esa palabra es la única conocida del idioma inglés por los que no lo han saludado nunca. Pero, al contemplar de cerca la realidad, vemos que la significación de Street es usurpada con demasiada frecuencia por otras palabras, algunas de ellas verdaderamente desconcertantes. Tan sólo cuando nos dicen "square", "circuit" o "crescent", podemos adquirir una idea concreta de la forma y disposición del lugar nombrado. "Square" es una plaza cuadrada; "circuit", una plaza redonda, y "crescent", una calle en curva que se parece más o menos a nuestro satélite en uno de sus cuartos. Fuera de estos casos, una calle puede ser "street", como dicen los diccionarios y los profesores de inglés, pero también se le llama "avenue" y "alley", que las dos significan avenida, o "road", que quiere decir carretera, o "row", en castellano fila, aunque en el probable origen francés de la palabra debe ser carretera también, o "terrace", o "garden", o "place", o "lane". Se puede suponer que "lane", sendero, designa una calle estrecha, pero no es seguro, ni mucho menos. Comprendemos que una calle se llama puerta, aunque a juzgar por el número de ellas. Londres debía ser ciudad muy difícil de guardar; pero, sobre una calle que se llamaba villa nosotros hemos renunciado a buscar los motivos. Claro que de este modo se pueden repetir los nombres sin dificultad. Así, por citar uno muy conocido, existe Grosvenor Square—que es, honradamente, una plaza cuadrada—; Grosvenor Crescent—que está, en efecto, en curva, y luego Grosvenor Street, Grosvenor Place, Grosvenor Gardens y Grosvenor Terrace, calles todas en las que varía el nombre común en lugar del nombre propio. Por cierto que un recientemente trasplantado a Londres nos ha alejado del puente de Waterloo, en el que estábamos contemplando precisamente al "Discovery", el famoso barco del explorador polar Scott, convertido ahora en buque escuela de "Boy Scouts". Aunque tampoco era éste el objeto de nuestra visita; el objeto era el puente mismo, que acaba de ser inaugurado por Mr. Herbert Morrison, ministro sin cartera, jefe de la minoría parlamentaria en los Comunes y más jefe todavía del partido laborista de Londres y del Consejo federal de la ciudad.

Empujó nuestros pasos la lectura del discurso de Mr. Morrison en el acto de la inauguración. Había hecho un llamamiento a los alcaldes y concejales del distrito londinense a fin de conseguir su colaboración para que el puente se mantuviese en la blancura de los primeros días, un llamamiento para que se afanasen mediante el concurso de los hombres de oficina en limpiar de humo el cielo de Londres. Parece que, en efecto, existen procedimientos purificadores del humo que despiden decenas de millones de chimeneas fabriles y el Ministerio quisiera que fuesen llevados a la práctica para salvar lo único que todavía puede ser salvado de los estragos del aire londinense: el puente de Waterloo que en efecto es blanco, verdaderamente blanco en contraste con este paisaje del río dinámico, arteria industrial y mercantil del Imperio, pero de un color de lona sucia en el cielo, en el río y en las casas.

## El Gobierno francés pretende requisar el oro y divisas de los residentes en el extranjero

PARÍS, 26.— Ante la Asamblea Constituyente ha sido presentado un proyecto de ley por la que el Gobierno dispone la requisita del oro, monedas extranjeras y otras divisas de los franceses residentes en el extranjero. El proyecto va precedido de varios considerandos sobre la situación económica del país después de la desvalorización del franco. (EFE).

EN ESPAÑA  
Variación en la cotización del franco francés que entrará en vigor a partir del 27 de diciembre:  
Compra, 2,15; venta, 9,35.  
Las demás divisas cotizadas por el Instituto Español de Moneda Extranjera continúan sin variación.

## El viaje al Polo ártico perderá pronto su carácter de aventura

WASHINGTON, 26. — Las fuerzas aéreas norteamericanas preparan un plan general para la protección del continente americano contra todo ataque por la "ruta corta" y a través del Ártico, teniendo también en cuenta las nuevas circunstancias estratégicas que crea la existencia de artefactos, como los aviones de bombardeo de amplísimo radio de acción, las bombas-cohete y otros diversos recursos bélicos de reciente invención.

Se estudia también la transformación de algunas zonas, situadas en el extremo Norte del país en grandes centros aéreos, desde los que las "superfortalezas volantes, podrán efectuar rápidos vuelos de exploración y observación sobre las vastas regiones del Polo Norte, con el fin de estudiar las condiciones atmosféricas de todo orden.

Se espera que en plazo no muy largo se dispondrá de escuadrillas aéreas especiales de reconocimiento, una de las cuales tendrá la misión específica de obtener fotografías aéreas, y es probable que su base se fije en Fairbanks (Alaska), y que incluya su labor con trabajos destinados a marcar una "ruta polar", en la que los trabajos de exploración vayan irradiando sus actividades en todas las direcciones posteriormente, hasta obtener el mapa completo de aquellos territorios y desentrañar los misterios y riqueza de todo orden que puedan enostrar.

Para llevar a cabo esta vasta labor se solicitará la cooperación de otros países, especialmente la del Canadá, Rusia y los países esandinavos, todos ellos interesados de modo inmediato en la creación de rutas marítimas nórdicas. Cabe prever que antes de mucho el viaje al Polo habrá perdido su carácter de dramática y peligrosa aventura. (EFE).

## LAS INGLÉSAS SE ESCAPAN

Historia de todos los días: los pollinos. Pero siempre del género femenino y casi siempre muchachas casadas o novias de soldados norteamericanos que quieren reunirse con sus maridos o sus novios. Ayer hablaban los periódicos de dos jóvenes detenidas en el muelle de Southampton, vestidas de marineros con la esperanza de conseguir la entrada clandestina en un barco destinado a América. Una era casada. La otra, prometida solamente. El juez las ha castigado a pagar dos libras de multa. Pero, días antes, habían sido sorprendidas, en distintos barcos y ya en alta mar, otras tres que habían entrado en ellos de modo parecido. Estas, como no era cosa de emprender el retorno, han conseguido entrar en Norteamérica, preva la cuarentena correspondiente. Más complicado aparece el caso de otras dos que se marcharon en "busca de libertad". Les molestaba en Inglaterra la disciplina impuesta por la ley de trabajos esenciales—la mayor parte de sus disposiciones va a ser suspendida estos días—y decidieron ver mundo. Como ahora—pese al deseo de Bevin, que cifra su ideal en la supresión de los pasaportes—no se sale de un país tan fácilmente, se embarcaron de polizontes.

## UNA EMBAJADA YANQUI

Entre las partidas obligadas del acuerdo angloamericano sobre el empréstito figura la de doce millones y medio de dólares destinados a la construcción de una Embajada norteamericana en Londres y varios consulados en diversas ciudades de Inglaterra. Desde luego, la Embajada parece ser una necesidad. Y una Embajada que tendrá que ser inmensa, pues por mucho que quiera reducirse el personal de tiempo de guerra, todavía quedarán cientos de personas, ya que ahora parece que se aproximan al millar. Para la Embajada ha ofrecido su palacio Bárbara Hulton, la heredera de los millones de Woolworth, el famoso rascacielos newyorkino.

Es un palacio que costó unos veinte millones de pesetas hace poco más o menos diez años. Lo edificó para casarse con el conde Reventlov, del que ahora está divorciada. Pero, si el sitio es magnífico y los jardines, los más extensos de Londres, después de los del Palacio de Buckingham, la casa no se presta para embajada. No tiene más que salones, y, sobre todo en estos tiempos que vivimos, los enviados diplomáticos tienen tareas más importantes que las recepciones y las fiestas. Así, parece que la oferta no será aceptada.

## DELEGACION DE INDUSTRIA

Se pone en conocimiento de los Industriales de toda la provincia afectados por las restricciones eléctricas actualmente en vigor, que pueden, si lo desean, recuperar las jornadas diurnas perdidas, trabajando jornadas nocturnas desde las 24 a las 8 de la mañana. Para ello, solicitarán de esta Delegación de Industria, la oportuna autorización que les otorgará sin merma de las jornadas diurnas que ya tienen autorizadas los referidos industriales, y de las también diurnas que pueda en lo sucesivo autorizar, si llega a normalizarse el suministro de Electricidad de Viesgo y de combustibles para las térmicas.

Con esta modalidad de recuperación, puede alcanzarse la normalidad en la producción, y, en consecuencia, no debe haber jornales perdidos y quedará desgravada la Caja de Compensación creada por disposición de la Presidencia fecha 3 de agosto de 1945.

La Coruña, 24 diciembre de 1945.  
El Ingeniero-Jefe. Firmado: M. Pérez Alcalde.

## Comisión provincial de subsidio al combatiente

PAGO DE LA NOMINA DE COMBATIENTES

En las oficinas de esta Comisión Provincial sitas en la Avenida de la Marina 6 y 7, bajo y a las horas de 11 a 1 por la mañana se efectuará el pago en la forma siguiente:  
Nómina de combatientes: Día 28, por la mañana, de 11 a 1.  
Día 29, por la mañana, todos los beneficiarios que por causa justificada no lo hicieron en su turno correspondiente.

La Coruña, 26 de diciembre 1945.  
El Jefe de la Comisión provincial, Firmado: Fernando Mon Rodríguez.

## Toma de posesión del nuevo segundo jefe de Policía

Ayer a las once de la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo segundo Comisario-jefe del Cuerpo General de Policía, de la plantilla de esta capital, don Albino Arias Vázquez. El acto se celebró con carácter íntimo, y le dió posesión el Comisario-jefe don Juan Domínguez Toscano.

El señor Arias Vázquez, a quien deseamos grandes éxitos en el desempeño de su difícil cargo, estuvo destinado varias veces en la plantilla de La Coruña, donde, al ausentarse por razones del servicio dejó un grato recuerdo por su celo y competencia entre sus superiores y compañeros.

Al ingresar en el cuerpo, como agente, en 1921, vino destinado a esta plantilla y permaneció aquí hasta 1922. En 1940 volvió destinado a esta capital, y en 1942 marchó ascendido como inspector-jefe de la plantilla de Monforte. Con el mismo cargo pasó a El Ferrol del Caudillo. Al ascender a Comisario fué destinado a la Jefatura de Gijón de donde procede ahora.

## RELOJERIA VILLAR

**MEDIAS**  
*Vila*  
San Andrés, 128  
LINARES RIVAS, 28  
G. M.

**La Federación Mundial de Trabajo se reunirá en París a últimos de enero**  
LONDRES, 26.—La próxima reunión de la Federación Mundial del Trabajo que tiene su sede en París, se celebrará el día 28 de enero de 1946.—(EFE).

**Oposiciones a Hacienda**  
PROXIMAS. COMIENZA PREPARACION EN ENERO  
P. O. U. — Interventor de Hacienda

CREMA DE CACAO - BARDETT'S GIN  
CURACAO ROJO - CHERRY BRANDY  
**BARDINET**

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Entre otras recibió ayer en su despacho oficial, el Gobernador Civil señor Martín-Ballestero, las visitas siguientes: Junta rectora de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Federación Gallega de Fútbol, Jefe provincial de Sanidad señor Boned, Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Oleiros; director de la Biblioteca Pública; teniente-jefe de la Policía de Tráfico.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de frontera recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: Don Manuel Cao Pajón. Condicionados: Don Salvador González González, doña María Leocadia Viza Reboredo, don Francisco Galán Campos, don José Sánchez Vázquez, doña Erminia Vaamonde Pérez, previa presentación certificada de no haber sido repatriados por cuenta del Estado.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Todos los señores jefes, oficiales, suboficiales y C. A. S. E., Caballeros Mutilados absolutos y permanentes, adscritos a esta Comisión, deberán pasar por la misma, antes del 6 de enero próximo para dar cumplimiento a una orden recibida.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Retiros.—Don Juan Durán Miralles. Montepío militar.—José Domínguez y esposa, Consuelo Torres de la Peña, Dolores de la Iglesia García y Pilar López Costa. Montepío Civil.—Huérfanas Zamora Pérez. Jubilados.—Carmen Gómez Pita. Libramientos expuestos al pago y que han de hacerse efectivos dentro del presente mes inexorablemente: Habilitados material de las dependencias militares, Regidora provincial de Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S., Manufacturas P. N.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Muros: Doña Juliana Caldeón con don José Caamaño, sobre nulidad de documentos, Letrado, señores Boedo Rouco y Reino Caamaño. Betanzos: Don Anselmo Carabel con don Antonio Rivera, sobre inexistencia de documentos. Letrado, señor Ruño.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Eduardo Rivas, por robo. Letrado, señor Pita Blanco.

Ferrol: Contra Tomás Clavero, por robo. Letrado, señor Bueno Lago. Sección segunda.—La Coruña: Contra Antonio Farina, por robo. Letrado, señor Bueno Lago.

Idem: Contra Agustín González, por desacato. Letrado, señor Martínez Pereiro.

Idem: Contra María Castelo, por lesiones. Letrado, señor Iglesias Corral.

OBSEQUIO DE NAVIDAD EN EL ASILO DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS

En las primeras horas de la tarde del día de Navidad las Congregaciones Marianas de los Estanislao, Lulises e Hijas de María acudieron al Asilo de los Ancianos Desamparados para obsequiarlos con una ofrenda de amor.

La Escofania de los Estanislao, formada y dirigida por el maestro Garzaibál, cantó deliciosamente preciosos villancicos y motetes durante la solemnidad religiosa celebrada en la Capilla del Asilo.

A continuación se dió a todos los ancianitos una sesión de cine infantil en presencia de la comunidad, de las Hijas de María y de unos setenta Estanislao y Lulises; sesión amenizada con preciosos villancicos y cantos populares.

Después, al fin de la cena, las Hijas de María, los Lulises y los Estanislao obsequiaron a los ancianitos con bolisás, tabaco, pastas y licores, mientras se bailaban bailes regionales con los trajes típicos de Galicia, en todos los comedores, en medio de una alegría y entusiasmo indescriptibles, que culminó en prolongados vivas y ovaciones a la Compañía de Jesús, a las hijas de María y a los Congregantes.

Para este obsequio de amor las Congregaciones Marianas mencionadas consagraron a los ancianitos enteramente toda la tarde de Navidad, desde las 4 hasta las 9 de la noche, dejando en el Asilo una estela luminosa y perfumada de entrañable cariño.

Acción Católica

JOVENES DE ACCION CATOLICA

Hoy, festividad de San Juan Evangelista, Patrono de la Asociación de los Jóvenes de A. C. tendrá lugar, en la Iglesia parroquial de Santiago, el final del triduo que con extraordinaria solemnidad se viene celebrando, la solemne bendición de la nueva

Más de diez mil familias de reclusos participarán de donativo del Caudillo

MADRID, 26.—Más de diez mil familias de reclusos participarán del donativo de 250.000 pesetas que con tal destino ha hecho el Jefe del Estado. Para la distribución del socorro trabaja activamente el Patronato Nacional de Presos y Penados, cuyo Presidente, Conde de Marsal, ha manifestado que el reparto alcanza no solamente a las familias de los actualmente presos, cifra ya reducida, sino también a las de aquéllos que terminaron su condena.

Las demandas se admiten hasta el próximo día 31 y hasta ahora se han recibido 10.800 peticiones.—(CIERRA).

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1945

Primera División.—Campo de La Granja: Silva-Español a las 10 de la mañana; Ciudad S. D.-D. Ciudad id 12 idem.

Segunda División (capital).—Campo de La Torre: D. Orzán-D. Candá a las diez de la mañana; V. Silvar-Ciudad Jardín id. 12 id.; Relampago-A. Coruñés id. 3 y media tarde.

Campo de Automóvilmo: Fortunato-Liceo de Monelos a las 10 de la mañana Sin Querer-Galla S. D. id. 12 id.; Santa Lucía-Belis Eiris id. 3 y media tarde.

Primera División.—Marifias: En Mera-San Tirso; en Sada: Rayo-D. O. Oleiros; en Bergondo: Bergondo-Monrove; en Iñás: Iñás-Sada; en Dorneda: Dorneda-Cambre.

Segunda División (primer grupo).—En Elviña: Reuampago-Almeiras; en Rútis: Rútis-Fonte Mayor; en Ledofo: Ledofo-Seisamo.

Segundo grupo.—En Monrove: Perillo-11 Caballeros; en Cortiñán: Cortiñán-Galicia Villar; en Abegondo: Oriente-Pravio. Todos estos partidos de las Marifias empezarán a las tres y media en punto de la tarde.

GAITEIRA-FABRIL EL 1 DE ENERO, EN EL ESTADIO

El día primero de año, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Estadio Municipal el encuentro de primera división de la capital entre el Galicia-Gaiteira y el Fabril. Este partido, de interés decisivo para uno y otro equipo, atraerá la atención del aficionado en esa jornada, y servirá también para que obtengan algún apoyo económico, que tanto necesitan nuestros modestos.

EN LAS MARINAS

En Iñás.—Mercurio de Iñás-Obrero Oleiros jugarán veintidós minutos que faltan para terminar el partido; empezarán a las 4 de la tarde.

En Almeiras.—Sésamo-Almeiras empezará a las 3 y media en punto de la tarde.

bandera del Centro de dicha parroquia. Con tal motivo la Comisión Directiva del referido Centro invita a dicho acto a todos los centros hermanos de la capital, donantes de la parroquia y ramas de hombres, mujeres y jóvenes de Santa María y Santiago.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Hoy, día 27, se celebrará el retiro espiritual para las jóvenes en la Capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico). Empezará, por la mañana a las 11,30, y por la tarde a las 7.

Hallazgo arqueológico en Valdoviño

Nuevamente se levantan de sus milenarias tumbas los restos de la antiquísima ciudad Artabra Adóbrica, que allí en el misterio prehistórico de Valdoviño oyó el ronco bramido de la ensenada atlántica de la Frouxeira, majestuosamente recostada en la falda de los montes del Focellal con la confianza de una reina celta admirablemente custodiada por las bélicas avanzadillas de los castros de la Soña, de San Mamed de Atenos, del Casal, de la Rocha y de Malde.

Primeramente fueron los restos de los instrumentos utilizados por celtas, fenicios y griegos para recoger y conservar viva la pesca que las aguas del mar arrojaban a la arena y a las albuferras; luego, las ruinas de beneficios de estaño, plata y ganga de oro argéntifera, así como de las arenas y aluviones metalíferos de la Mourla, rudimentariamente explotados por griegos, romanos y árabes o bereberes; más tarde, la profusión de monedas imperiales romanas de diferentes módulos y cuños, halladas en las chousas de Poulo, muy cerca del demolido castro de Atenos, hoy Atios, y antes y después, pedazos de torques de oro, ladrillos de gran tamaño, losas de enterramientos nuevos, trozos de tegulas, fragmentos de vasijas y xabecas, que eran los primitivos orisoles que utilizaron los bereberes para la extracción del cinabrio o sulfuro de mercurio, de cuyos bermeños destilados brotaba el acervo monumental de nuestro terruño, fué a parar a manos extrañas, cuando no profanas.

Ahora y en unos trabajos de roturación de un monte en el lugar de Malde, de la parroquia de Valdoviño, muy cerca del lugar en que estuvo enclavado un castro celta, todavía bastante definido por su clásica corona, aparecieron restos de edificaciones antiguas, entre los cuales figura una columna cilíndrica, lisa, con sus correspondientes capitel y base, de primitivo estilo romano, sin otro adorno que el de unas sencillas y toscas molduras, que por su estado de conservación, revelan su antigüedad.

Es muy posible que estos restos hayan pertenecido a la citada ciudad Artabra Adóbrica, tan admirablemente descrita por el geógrafo latino del siglo I, Pomponio Mela. Y, como las primitivas edificaciones eran más bien fortalezas y templos que mercados, pudieron muy bien ser parte integrante de algún foro o templo romano que vino a sustituir a las enormes piedras del culto druidico de los celtas per-

didadas entre la maleza de las selvas del Focellal, utilizando las primitivas edificaciones de Adóbrica.

Confirman esta modesta opinión la tradición popular que fija en el referido lugar la existencia de una ciudad celta bajo el dominio romano, avalada con las características de su emplazamiento en las proximidades del referido castro celta y con los nombres de diversos terrenos de sus inmediaciones, que llevan los nombres romanos de "villa", "sua-vila" y "foro".

Los citados restos fueron hallados en un monte contiguo a una explanada "claro de monte", bajo la cubierta de peñascos monte, de lo que deducimos lo siguiente: A) Sobre los enormes pedregales del monte celebraban su culto druidico al dios gato Teutates los primeros pobladores de Valdoviño; B) en la explanada se asentaba uno de los barrios de la ciudad Artabra Adóbrica; y C) en la tierra que lleva el sobrenombre de "foro" existió la plaza donde se trataban los asuntos públicos y donde los tribunales juzgaban las causas.

Los últimos hallazgos se encuentran en la Casa rectoral de Valdoviño, siendo el primer fruto de los trabajos de investigación que incansablemente viene desarrollando, en cordial colaboración, el muy culto y activo maestro nacional don Enrique Gippin.

Ahora, el Seminario de Estudios Gallegos tiene la palabra.

ARTURO SOUTO VIZOSO Párroco de Valdoviño

BOXEO

MADRID, 26.—La Federación Española de Boxeo ha dirigido una circular a todos sus afiliados, sobre reorganización de los organismos reguladores y formación de secciones de boxeo en clubs multideportivos. Se determina que a partir del primer día del año 1946 no podrá admitirse licencia de un pugil aficionado si no figura inscrito en una sociedad deportiva federativa. Por tanto, en el próximo año todas las solicitudes de licencia de aficionado y también de profesionales que así lo deseen, deberán de ser cursadas a través de los correspondientes clubs.—(ALFIL)

NOTAS NECROLOGICAS

En Barcelona dejó de existir el médico don Miguel Crespo Nieto, a quien por su talento, juventud y conocimientos se le abría un claro y brillante porvenir que la muerte vino a truncar.

Heredero de las destacadas cualidades de su padre, tan bien reputado y caballeroso, contaba con muchas simpatías y amistades, entre las que causó su prematura muerte sincero pesar.

Acompañamos al doctor Crespo, tan probado con la adversidad, en su incesante dolor por la pérdida de este buen hijo, y hacemos extensivo nuestro pésame al resto de la distinguida familia, deseándole cristiana resignación para soportar la irreparable desgracia.

Falleció en esta capital doña María González Sande de Rega, señora sumamente bondadosa y de afable trato con el que se conquistaba grandes afectos.

Compartimos intensamente el duelo que embarga a sus apenados dudos y singularmente al de su desconsolado viudo.

EL SEÑOR

D. Manuel Rodríguez Bermúdez

MAQUINISTA Falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Antonia Castro; padre político D. Manuel Castro; hermanos políticos D. José Martínez, D. Ernesto Lareo y D.ª Rosa Castro; sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 27, a las doce horas, favor por el cual anticipan gracias. Casa mortuoria: Fernández Latorre, 15-2.º (Gran Panteón).

OCTAVO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

DOÑA ANTONIA G. MONTES Y BERMUDEZ-VALLEDOR

Hermana de Ntra. Señora de la Natividad de Collanzo (Oviedo), Foz, Boacera y en la iglesia de los Padres Comulgantes de San Sebastián.

R. I. P. Sus sobrinos, los ilmos. Sres. D. José de Boado y García Montes y D.ª María Eloisa Elorza y Letamendia; y sobrina nieta María Isabel de Boado y Elorza.

RUEGAN a sus amigos una oración por su alma.

Se celebrarán misas en las parroquias de Collanzo (Oviedo), Foz, Boacera y en la iglesia de los Padres Comulgantes de San Sebastián.



LA SEÑORA

Doña María González Sande

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 68 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Santiago Rega Torres, hermanos Amparo, Josefa, Clara y Rosa (ausente), sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy a las once de la mañana, favor por el cual les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, NUMERO 14 - 1.º.

(Funeraria Santa Lucía)



LA EXCMA. SEÑORA

Doña María Neyra Gasset

VIUDA DE GASSET Y CHINCHILLA

HA FALLECIDO EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1945 EN SU CASA DE LA TORRE DE JUNQUERAS (PUEBLA DEL CARAMIAL)

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma. La conducción del cadáver se efectuará hoy, 27, a las once de la mañana desde su casa de la Torre de Junqueras (Puebla del Caramial) a la capilla del Pazo de Brandeso (Arzúa), para su inhumación en el Panteón familiar. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA BELEN DE CORDOVA Y DIAZ, VIUDA DE DORREGO QUE FALLECIO EL 5 DE DICIEMBRE DE 1940

Y XIX ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RAMON DORREGO FERNANDEZ QUE FALLECIO EL 1.º DE OCTUBRE DE 1936

Habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.—R. I. P.

Las misas que se celebren el día 28 a las 7'30, 8, 9 y 9'30, y el día 29 a las 7'30 y 10 en la Iglesia del S. Corazón (PP. Jesuitas), la de 8 del día 29 y la de 9 del día 30 en el convento de las Siervas de María, y todas las que se celebren el día 30 en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos, nietos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad, se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlos al Todopoderoso en sus oraciones, favor por el cual anticipan gracias.

Varios señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. Manuel Díaz Basoa

DEL COMERCIO DE JUBIA

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1945

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Sofía Montero del Río; sus hijos don Eloy y don Pedro; hermanos don Evaristo y don Teodoro; madre política doña Sofía del Río, viuda de Montero; hermanos políticos, sobrinos, tía, primos, y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a las personas que se han dignado asistir al acto del sepelio y a los funerales, que tuvieron lugar en la parroquia de Santa María de Neda.

JUBIA, 27 diciembre 1945.



EL SEÑOR

D. Manuel Díaz Basoa

DEL COMERCIO DE JUBIA

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1945

R. I. P.

LA RAZON SOCIAL "VIUDA DE EVARISTO DIAZ RODRIGUEZ"

DAN las más expresivas gracias a las personas que se han dignado asistir al acto del sepelio y a los funerales, que tuvieron lugar en la parroquia de Santa María de Neda.

JUBIA, 27 diciembre 1945.

# Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE OCTAVA)  
 que en gran escala. La preparación de semejante empresa requiere un mínimo de tres a cuatro meses. Pero, en este tiempo, llegaremos a la estación del año en que las formaciones acorazadas alemanas no se hallarán en condiciones de entrar con éxito en la retregua. Aun los tanques, a menos de que estén equipados con aparatos especiales de refrigeración, no pueden tener un empleo práctico a tales temperaturas, y en ningún caso pueden ser utilizados para operaciones tácticas de gran alcance que exijan un día completo. La solución decisiva en este sector parece que deba ser un reforzamiento de las armas antitanques, incluso aún en el caso de que ello signifique que otras formaciones italianas, situadas en otros lugares, deban ser privadas de tales cañones. Sé, Duce, que todos los comandantes se oponen a ceder sus armas y las fuerzas que tienen a su disposición. Pero yo mismo he intervenido en repetidas ocasiones semejantes, y a pesar de la resistencia de los jefes de las respectivas fuerzas he retirado armas y he retirado tropas para enviarlas a otro sector en el que yo creía que servirían mejor. Pero por encima de todo esto, sin embargo, como recientemente puse de relieve, creo que debemos tratar por todos los medios de debilitar con nuestras fuerzas aéreas la posición marítima de Gran Bretaña en el Mediterráneo, una vez concordadas que el empleo de tropas de tierra no mejorará la situación estratégica en este sector.

que han perdido el tiempo, nunca ardientes luchadores.  
 Su desencadenamiento, a su hora, sólo puede redundar en provecho para los órganos de gobierno que hoy, por la temporal inactividad de esta gente, pueden fácilmente ser engañados, acerca de su valor real. También yo tengo semejantes individuos.

Puedo comprender, Duce, que tenga Ud. ahora poco tiempo y, sobre todo, que voluntariamente, se abstenga de salir de Roma. No obstante, si cree usted que puede cambiar de opinión, le ruego me lo comunique, ya que estoy, Duce, completamente a su disposición para cualquier momento, y tendría mucho gusto en verle a Ud. de nuevo y asegurarle verbalmente también, que mi participación en su lucha es grande y que comparto sus sentimientos. Quizá pueda darle entonces una información más precisa acerca del progreso de la operación que está siendo planeada ahora.

Acepte una vez más mis más cordiales votos por su felicidad en el Año Nuevo. En lo que dependa de mi fuerza y de la de mi pueblo, será ejecutado todo lo posible para hacer del próximo año el de la victoria final. Y este es el mejor deseo que puedo expresar, por mi parte, en este histórico momento. (3)

Suyo, con sincera camaradería,  
**ADOLF HITLER.**

Copyright: Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y de su distribución para toda España adquiridos del King Features Sindicato de Nueva York, por la Agencia EFE, Madrid. Queda terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.

### NOTAS

- (1) El 1 de marzo de 1941, Bulgaria se adhirió al Pacto Tripartito.
- (2) La política de expansión rusa en el Sudeste europeo incluye desde hace muchos años dentro de su esfera de acción la salida al Mediterráneo a través de los Dardanelos y el Bósforo, con evidente perjuicio para Turquía, que a consecuencia de la postguerra de 1914, adquirió unos derechos limitados sobre las dos orillas de los Estrechos.
- (3) En el discurso pronunciado por Hitler el 30 de enero de 1941, afirmó que el año que había comenzado sería el de la victoria de Alemania.

### PARA QUE NO SE DEVANEN LOS SESOS LOS ROJOS EXILADOS

Por IFO.  
 (Tema para una humorada difamatoria)



¡Atención, radioyentes! La situación en España es grave. En Valladolid, desde hace tiempo, hay un "levantamiento" casi general.

Dibujo premiado en el mes de noviembre de 1945 en el Concurso mensual de Caricaturas Políticas organizado por la Dirección General de Prensa.

## LICORES ALTAMS

### VENCEDORES EN LA VUELTA A LA CORUÑA



Equipo pedestre del Centro Deportivo de Santa Lucía, vencedor de la Vuelta a La Coruña por relevos, efectuada el pasado lunes con éxito rotundo, tanto deportivo como de organización.

## Los homenajes merecidos

Hay homenajes, reglamentarios, correspondientes a cláusulas de contrato con los jugadores al llevar cierto tiempo al servicio de un club, y otros que tienen el carácter de merecimiento a consecuencia de una labor valiosa, tenaz y hasta abnegada, si es preciso. Hace poco tuvimos en La Coruña uno de estos últimos. Los de contrato son otra cosa, y el público sabe diferenciar bien unos de otros.

Declinos esto, por la importancia que tiene para el jugador su comportamiento en cada partido. El salir a cumplir o excusar su ausencia con tal o cual afección, es comodísimo, pero el público es el juez implacable de estas actitudes y sabe valorarlas como nadie.

El medio ata del Atlético Aviación, Gabilondo, acaba de ser objeto de un homenaje por el público madrileño, y para resaltar los méritos del jugador, el ex seleccionador nacional señor Teus, recuerda en una crónica cómo Gabilondo sacrificó en cierta ocasión el honor de figurar en el equipo nacional español en el encuentro contra Suiza, en Valencia, por ir a defender los colores de su club en un partido decisivo de Liga, con lo que impidió que ocurase de una lesión anterior. No nos sorprende que esto, tan natural en apariencia, se esgrima como mérito excepcional. En general, lo que hoy son virtudes en la mayoría de los profesionales, fueron la norma corriente de conducta en los "amateurs". ¿Es posible que se considere como mérito excepcional el que un jugador tenga cariño a su equipo y a la ciudad en que juega?

Por desgracia, en muchos casos así es.

CURTA, MILLONARIO

Al defensor del Barcelona, Curta, le ha tocado millón y medio de pesetas en el reciente sorteo de Navidad, y el jugador catalán ha anunciado su propósito de abandonar la práctica del fútbol, en vista de su suerte.

En los telegramas de congratulación que le han dirigido todos los delanteros de clubs españoles, se le formula la pregunta de si le dio participación a Bravo.

## Hoy y mañana habrá entrenamientos

### El 1 de enero jugará el Deportivo en Palencia

Hoy y mañana habrá entrenamientos matutinos, con vistas al próximo desplazamiento a Salamanca. No hay baja ninguna en las filas deportivistas y, al parecer, todos acudirán para demostrar que las Navidades no han dejado huella sensible en la forma habitual de cada uno. Incluso Bienzobas ha prometido hallarse presente, aun cuando no se cree que se halle en condiciones de reaparecer tan pronto, pese a sus buenos propósitos.

Después de estas pruebas Hilario dispondrá la gente que va a llevar a Salamanca y a Palencia, porque el día primero de año jugarán los deportivistas en la ciudad de las mantas con el titular, en partido amistoso. Si no hay novedad en los entrenamientos, conociendo el criterio del entrenador de no efectuar más cambios que los precisos, no es aventurado afirmar que el equipo que dispute el último encuentro de la primera vuelta sea el mismo que ganó al Ferrol.

## NATACION

### PEREZ BARBEITO GANA LA

#### "COPA DE NAVIDAD"

Organizada por la O. S. de Educación y Descanso se celebró en la playa del Parrote esta prueba participando ocho nadadores.

La distancia era de 150 metros aproximadamente, teniendo la llegada en la escalera de La Solana.

Resultó vencedor Luis Pérez Barbeito, de Educación y Descanso de El Ferrol, quien en los últimos metros logró rebasar a Carlos Arribas, del Club del Mar, que llegó en segundo lugar. A continuación se clasificaron Rodolfo Varela (Club Natación), primero de los infantiles; cuarto Moncho López Abeilla (Club Natación); quinto Antonio Mallgre (C. N.); sexto Manuel L. Abeilla (C. N.); séptimo Rafael Millares (C. M.) (estos tres últimos llegaron juntos), y octavo Fernando Bremón (C. N.).

Presenció la prueba gran cantidad de público. Le fueron concedidas copas a todos los participantes, donadas por O. S. de Educación y Descanso, quien había organizado la competición.

## El Deportivo Juvenil ante la próxima visita del Rápido de Bouzas

Pasado mañana, domingo, se celebrará en el Estadio el decisivo e interesante encuentro de la primera categoría regional entre el conjunto vigués Rápido de Bouzas y el entusiasta y flamante once coruñés, Deportivo Juvenil.

Elamamos la atención del aficionado coruñés sobre la enorme importancia de este choque porque su resultado hace preveer la posible clasificación del favorito del campeonato. Además la calidad del conjunto forastero nos deparará una insuperable tarde de fútbol, con que los dos líderes del torneo de campeones quieren obsequiarnos como despedida del año.

El partido se presenta sumamente difícil para el Juvenil, ya que resalta mucho el potente reforzamiento a que ha llegado el equipo vigués. He aquí una lista de sus principales elementos: Jugadores puestos a su disposición por el Ceita, todo un Primera División: Sabina, Chicho, Chantada, Hernández, Vázquez Ramón y Beumejo. Del Barbés y del Turista proceden Dito y Garola, respectivamente. En total ocho jugadores perfectamente ya "fogueados" en otras lides muy superiores al Juvenil, desde la tercera división a la de Honor. Frente a esta "avalancha" en las filas blanquiazules sólo la internacionalidad de Chacho significa refuerzo y ayuda...

Parece ser que, por ahora, el Juvenil marcha bastante regularmente, a juzgar por su última y brillante exhibición. Sin embargo, a ciertos gestos que no son de olvidar para el aficionado.

### AYUDA DEL DEPORTIVO JUVENIL A LOS MODESTOS

El actual torneo de los modestos locales parece que ha entrado en un período de abandono a su suerte al no contar con tanta benevolencia por parte del público como en la pasada temporada. La taquilla de La Granja viene acusando un descenso alarmante debido a que las masas de aficionados prefieren la mejor calidad de los partidos regionales y la comodidad del Estadio. Para colmo de males el reciente temporal se ha llevado gran parte del cierre de La Granja por lo que se precisa un nuevo gasto de unas quince mil pesetas para reponer la tribuna cubierta y parte del muro.

Ante la situación escasamente próspera de la Caja de los Modestos el club que preside el entusiasta Sr. Baeza comprendiéndolo así y en un gesto de muy honda significación, acordó apor-

**JOSE PONTE FERREIRO**  
 TRAUMATOLOGIA  
 (Huesos, músculos, articulaciones, etc.)  
 Paseo de Agua, 60-1.º De 4 a 8  
 Teléfono 1548  
 Operaciones: Sanatorio del Socorro

**El Ideal Gallego**  
 ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

**Anuncios por palabras**  
 Cada palabra VEINTIDOS CENTAVOS

**Automóviles**  
 PLYMOUTH, 7 plazas. Garage España.  
**Demandas**  
 C/A PITALISTAS necesito docenas mil pesetas, buen interés, puestas garantías, dirigirse R. P. a la Administración.  
**Modistas**  
 FAJAS "Mely" Cauchos. Telas a medida. Real, 15, primero.  
**Motores**  
 MOTOBOMBAS a gasolina o eléctricos, precios venta, fosilizados. Aparitado 9.160. Madrid.  
**Ofertas**  
 IMPRESOS necesaria. Consulte a "El Gallego".  
**Peluquerías**  
 SEÑORAS permanentes 10 pesetas. Peluquería "Lee Suizo". Linares Rivas, 26. Teléfono, 3.291.

**Préstamos**  
 PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo.  
**Testamentarias**  
 TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Geógrafo Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.  
**Tintorerías**  
 TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a muestras. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: S. a. n. Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

**Transportes**  
 MUDANZAS en camiones camionetas. Transportes Héroules. Federico Tapia, 16. Teléfono, 1945.  
**Varios**  
 TOS, Gargantas. Pequeños rales Sierra Nevada.  
**Venta**  
 Se vende una cisterna a vapor, tipo locomotora, de 17 H. P. trabajando en perfectas condiciones, para vender y tratar. Eugenio Mougán San Pedro de Villanova (Vedra).  
**LA CASA DE LAS COCINAS**  
 y todos los accesorios para las mismas. Pardo Parada, S. L. La Coruña. Artículos de saneamiento y construcción.  
**Venta en Cereceda**  
 cinco mil castaños y robles, dos mil quinientos pinos, cien eucaliptos. Razón: Ca. sa Pedreira.  
**RECORDERIOS**  
 Primeros Comunión Rubina, 10.  
**RADIO PHONOS**  
 "Llave del mundo".

**SECCION MEDICA**  
**Dr. Victor Fernández Alonso**  
 Medicina General — Rayos X  
 Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
 S. Andrés 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

**L. Sánchez Mosquera**  
 Oídos, Nariz y Garganta  
 Consulta: De 10 a 1  
 Compostela, núm. 8, segundo  
 (Casa Vitarro). Tel. 1474

**Dr. Godofredo A. Robles**  
 Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas, Salida Intestinal, Varicoes, Ulceras, Hidrocele sin operación, Elecciones. Reumatismo, Matriz y Ostriga general.  
 Plaza de Lugo, 11. 1.º De 10 a 1

**Dr. Ramalal Rumbo**  
 Clínica General — Rayos X  
 Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio Justicia).  
 De 12 a 1 y de 4 a 6

**G. Alvarez de la Cruz**  
 Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar (Federico Tapia, 51, 55 prel)

**Francisco Cid**  
 Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varicoes.  
 Consulta: De 10 a 1 y 5 a 7  
 Chantalar, 16 — Teléf. 2790

**Dr. J. Garrote**  
 VIAS URINARIAS (Vesícula, riñón, vejiga y próstata). Diatermia, Electrocoagulación.  
 Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111  
 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña.

**José Araujo Ulloa**  
 Enfermedades de los niños  
 Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña.  
 Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

**Dr. Emilio Baeza**  
 CIRUGIA GENERAL  
 Especialista en huesos y articulaciones.  
 Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barred). De 12 a 1 y de 4 a 6  
 Sanatorio: Unión, 26

**Dr. Pío Garoía López**  
 Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA.  
 Ramón de la Sagra, 9-2.º  
 Consulta: De 11 a 1 y 5 a 7

**García Ramos**  
 Piel — Sífilis — Venéreo  
 Consultorio Médico. Consulta diaria.  
 Ferrol 21. Plaza de Galicia

**Dr. Merino**  
 PIEL — VENEREAS — URINARIAS  
 RIVON — VEJIGA — PROSTATA  
 Praga 10, 6. Teléf. 1298 Santiago

# Figuras de hoy

## SPENCER TRACY, el actor de los actores

El 20 de enero de 1944, el protagonista de "Capitanes Intrépidos", Spencer Tracy, entraba en su camerín después del ensayo de una escena. Uniformes militares deslumbraban la estancia: capitán Clark Gable, teniente comandante Robert Montgomery, teniente Robert Taylor... Spencer no pudo decir palabra, tanta era su emoción. Aquellos astros gigantes del firmamento de Hollywood se habían desviado de sus trayectorias cinematográficas para defender a la Patria con las armas. Su primera visita de regreso del campo de batalla, era para el amigo inseparable, para el actor de los actores, como allí le llaman para Spencer Tracy.



Ostenta el noble galardón de la Academia de Hollywood que en dos años consecutivos lo proclamó como el mejor actor cinematográfico: en 1937 por "Capitanes Intrépidos", en 1938, por "Forja de Hombres". Ignoramos aún el fallo de aquel supremo tribunal del séptimo arte, por su actuación en "Edison el hombre", film declarado en nuestra Patria de interés nacional; pero Spencer Tracy alcanza en él, a nuestro juicio, la más alta cumbre de su carrera.

No fué el cine su primera inclinación. Sonó primero con las aventuras del mar. Nació en Milwaukee (Estados Unidos), el 5 de abril de 1900 se educó en Kansas City y cursó estudios universitarios en la Academia Marquette y en la Academia Militar de North Keastern. Pero allí, en representaciones teatrales de aficionados, le tomó gusto al trabajo de actor. Pasó a Nueva York, donde con una pensión de treinta dólares al mes estudió declamación. Bien pronto, pudo actuar en el teatro con tal éxito que, su triunfo, le valió un contrato para los Estudios de la Fox. Sus primeros papeles de villano, de "ganster" no estaban muy de acuerdo con su temperamento; pero su fama creciente le mereció otros más simpáticos. Fué en la Metro donde alcanzó rápida y firme categoría estelar. "Jaque al rey", "Furia", "San Francisco", "Piloto de pruebas", "Fruto dorado", con las ya mencionadas películas y otras muchas, difundieron con gloria,

Por JOSE MARIA CANO

su nombre por todas las pantallas del mundo. Spencer Tracy está casado y tiene dos hijos. Es hombre trabajador. Se levanta a las cinco de la mañana. Estudia sus papeles conforme el consejo de George Cohan: "Estudia tus papeles, no como están escritos, sino como los sientas". Es hombre modesto, franco, rayano a veces en la brusquedad, pero sin deseos de ofender. Detesta la pretensión, es un exagerado amante de lo real. Buen deportista y excelente ginete. Tuvo siempre gran afición a la música. Pero no le falta alguna extravagancia, como la de probar toda clase de negocios, hasta el de criar pollos chinos. Y le molestan tres cosas sobre todo; bailar, cantar y hacer ardientes escenas de tenor. Durante diez años no ha dejado de cenar una vez por semana con James Cagney y Pat O'Brien que se llaman "El Club de los irlandeses".

Grande es la admiración que en Hollywood despierta Spencer Tracy. Trabajaba en una escena con la niña de cinco años Eileen Jansen. Al terminar se acercaron a él el director, su ayudante, el proveedor de accesorios y la empleada de guleones. Entonces la ohiquilla preguntó en voz baja, a su madre que se encontraba también en el escenario: "Mamá, ¿es ese Mr. Metro-Gladwyn-Mayer?". (Prohibida la reproducción)

CORRESPONDENCIA PRIVADA DE HITLER Y MUSSOLINI XI

# ALEMANIA PREPARA SU ACCION EN LOS BALCANES

Hitler no prevé ningún acto hostil por parte de Rusia "mientras Stalin viva" --- "Las actuales relaciones con la U. R. S. S., decía en Diciembre de 1940, son muy buenas". Comienzan a sentirse síntomas de disgusto en los dos pueblos

En su carta del 31 de diciembre de 1940, cuya publicación hoy terminamos, Hitler prosigue, con una minuciosidad muy germánica, la exposición del panorama general de la guerra en aquellos días. A través de la carta se perfila la preparación del drama balcánico de la primavera de 1941, es decir, el aplastamiento militar de Yugoslavia y Grecia por Alemania y la toma de posiciones en el Mar Negro por el Ejército alemán. Las relaciones con la U. R. S. S. siguen siendo estrechamente amistosas, como de manera inequívocamente expresa afirma el propio Hitler. En cuanto a la situación interior de los pueblos del Eje, parece que en Italia se comienza a sentir alguna fatiga, exteriorizada ya en ciertas demostraciones de disgusto, que Mussolini percibe y que no ha dudado en exponer a su camarada de armas.

## El Führer soñaba con una gran potencia militar

La carta de Hitler sigue de esta manera:

4) BULGARIA.—También Bulgaria ha mostrado una inclinación contraria a unirse al Pacto Tripartito y a asumir una clara actitud en sus relaciones internacionales. Responsable de esto es la presión creciente de la Rusia soviética. Si el Rey (Boris) se hubiera adherido inmediatamente a nuestro Pacto, nadie se hubiese atrevido a hacerle objeto de semejantes presiones. Lo peor de todo esto es que esta presión está envenenando a la opinión pública, que no se halle intimidada frente a la infección comunista. (1)

5) Sin duda, Hungría y Rumania han asumido en este conflicto la más clara y tajante actitud. El general Antonescu ha reconocido que el futuro de su régimen y de su propia persona depende de nuestra victoria. Ha llegado a conclusiones claras y rectas, que lo han elevado en grado extraordinario en mi estimación como soldado, mientras que antes me había dado la impresión de un político nacionalista. De un fanático luchador y de un militar revoltoso. No menos recta es, por otra parte, la actitud del Gobierno húngaro. Desde el 13 de diciembre las tropas alemanas transitan casi ininterrumpidamente hacia Rumania. Hungría y Rumania han puesto a mi disposición sus redes ferroviarias.

Además, de forma que ahora las divisiones alemanas pueden ser trasladadas rápidamente al lugar del ataque. Acerca de las operaciones que están en preparación o que pueden ser necesarias con posterioridad, no puedo decir nada, sino que están siendo elaboradas en este mismo momento. La magnitud de las fuerzas será tal, en cualquier caso, que la amenaza de una contramedida lateral tiene que ser excluida. Solamente es necesario, Duce, que establezca usted su frente en Albania, para que pueda tener en jaque, al menos, a la parte principal de las fuerzas griegas y anglogriegas.

6) YUGOSLAVIA.—Yugoslavia está ganando tiempo cautamente. Yugoslavia, si las circunstancias son propicias puede concluir con nosotros un Pacto de no agresión; pero, según parece ahora, en ningún caso se adherirá al Tripartito. No propongo que se intente obtener nada más en tanto no sea llegado el momento en que los éxitos militares no hayan mejorado de un modo general el aspecto psicológico.

7) RUSIA.—Teniendo en cuenta el peligro de contiendas interiores en cierto número de países balcánicos, es necesario pesar las consecuencias extremas y tener dispuesto el mecanismo iniciativa rusa contra nosotros mientras Stalin viva, y creo que no seremos víctimas de una crisis de propagación del conflicto. Pero el ejemplo de Polonia debe servir de advertencia. Lo que Silzski no hubiera hecho nunca sus sucesores lo aceptaron alegremente. Pero es deber de un soldado en la guerra meditar acerca de lo inesperado y tomarlo en cuenta debidamente.

Por lo tanto, Duce, considero necesaria como premisa para la conclusión con éxito de esta guerra, la existencia de un ejército alemán que sea lo suficientemente fuerte para afrontar cualquier eventualidad en el Este. Cuanto más aparente sea la potencia de esta fuerza, menos probabilidades hay de que tenga que ser utilizada jamás contra un peligro imprevisto. Deseo añadir a estas consideraciones generales que las actuales relaciones con la U. R. S. S. son muy buenas. Estamos en vísperas de la conclusión de un Tratado comercial que satisfará a ambas partes, y existe una esperanza básica de que podremos resolver razonablemente los puntos de discrepancia que aun hay pendientes.

En la actualidad Finlandia y Constantinopla son los únicos asuntos que aun nos dividen. En lo que concierne a Finlandia no preveo ninguna dificultad de importancia ya que nosotros no consideramos fundamentalmente a Finlandia como perteneciente a nuestra esfera de influencia, y estamos interesados tan sólo en que no estalle una segunda guerra allí.

Pero no entra en la esfera de nuestras conveniencias entregar a Rusia Constantinopla y los Dardanelos, y Bulgaria al bolchevismo. Aun en esto, sin embargo, con buenas intenciones, es posible llegar a soluciones que excluyan lo intolerable y faciliten el logro de lo que es deseable. La solución se

rd encontrada con mayor facilidad en Moscú reconoce también que no nos vemos obligados en modo alguno a ceder a cualquier cosa que no sea satisfactoria para nosotros. (2). 8) AFRICA DEL NORTE.—Duce, me creo que aquí, por el momento, debe ser desencadenado ningún conflicto. (CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

## Rasgos



Llueve, trueno y relámpagos estos días con prodigalidad desusada. Es como si Júpiter quisiera darnos a los mortales paga extra.

Y, ¡jo que son las cosas! con esta paga extraordinaria de agua, viene a ocurrir lo mismo que con el sueldo de plus que se abona por estos días a los empleados. Que se malgasta y a primeros de enero todos hacemos la competencia a los hermanos Truena en eso de subir la cuenta y el que llega al día veinte con cien pesetas, gana el Premio de la Montaña. Las calles se convierten en torrentes. Espójase la tierra, ávida de humedad, y como feliz y primera consecuencia al vivandante se pone los bajos de los pantalones hechos una lástima. Por las noches plazas y rúas lucen etnografía romántica con relámpagos y chaparrones y la corriente eléctrica, avergonzada ante la ciudad luz meteorológica, envía el mensaje de su rubor al cielo en un morse de apagado, encendido apagado, que hace fundirse de gusto a los lámparas caseras y hacerse más de una vez a los sensibleros plomeros de la instalación local.

Aunque algunos se quejan, no hay que dar demasiada importancia a esta situación de intermitencia que obliga a los tranvías a hacer inesperadas paradas "discrecionales". Es lo natural. ¿Qué la ocurriría a un pobre famélico al que de pronto sentiríamos ante un bote de Nochebuena? Que entre la coliflor y el desago, se desvaneciera de emoción; perdiera el sentido ante el orondo pavo; privara de sentir en el paladar el almidón de la compota y es fácil que le diera un patatús si se atrevía demasiado con el turrón de guirlache. Esto y nada más que esto le sucede a la pobre-cita Luz, especte de Ghandi en su abstinencia pluvial de tantos meses.

Pero ahora llueve que es un gusto y hemos de pensar que hay un arrepentimiento meteorológico por el comportamiento pasado. Corren las aguas, fórmense piscinas en las plazas, desbórdense alegres los ríos, hinchense los pantanos. Eso está bien. Es como si a los embalses les tocara el premio gordo de la Lotería Nacional de las Nubes. ¿Qué se apuestan ustedes a que el verano próximo ya no suceda lo que el pasado? Como aquí todos somos muy previsores, estos barrotazos de lluvia van a ser aprovechados por la corriente eléctrica como un tratamiento reconstituyente. Y allá para agosto, ya la corriente se nos mostrará robusta y alegre a prueba de sequías, sin importarle un ardite del peso de los tranvías o de los millares de planchas eléctricas con trampa en el contador. (Dibujo de Brufau).

## Salió para Londres el Embajador argentino, en España

MADRID, 26.— En el expreso de Irún ha salido esta noche con dirección a París desde donde continuará viaje a Londres, el Embajador de la Argentina en España don Felipe A. Espili acompañado de su esposa.

Fué despedido en la Estación por el Embajador argentino señor Traynor, Ministro encargado de Negocios, señor Labougie; primer Consejero de la Embajada, señor Escalante; Consejero económico señor Boura; Agregado comercial señor Dardaya; Consul de dicho país en Madrid señor Lauria y el Agregado señor de la Hoz.

El señor Espili marcha a Londres para ocupar la Vicepresidencia de la delegación argentina que va a asistir a la primera Asamblea general de las Naciones Unidas, que se reunirá en la capital británica el próximo enero. (CIFRA).

## PRENSA OFICIAL

Desde el primero de enero se aplicarán las tarifas ferroviarias unificadas

MADRID, 26.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones, un decreto del Ministerio de Obras Públicas por el que se dispone que, a partir de primero de enero de 1946, las tarifas generales y especiales vigentes en la actualidad en las diferentes líneas que integran la Rd Nacional de los Ferrocarriles españoles, quedarán anuladas y sustituidas por las que constituyen el plan de ordenación y unificación presentado por el Ministerio de Obras Públicas. (CIFRA).

## Dieciseis japoneses condenados a muerte, en Guam

TOKIO, 26.—El que fué comandante japonés en la isla de Guam, su lugarteniente y catorce japoneses más, han sido condenados a muerte por un consejo de guerra como responsables de la ejecución en masa de 96 funcionarios civiles de la Panamerican Airways, en 1943. (EFE).

TOKIO, 26.—El Ministro de Hacienda japonés, proyecta transformar 25 aeródromos actualmente inservibles, en salinas, con objeto de aliviar la escasez de sal que reina en el país. (EFE).



ESTILIZACION, por MIRANDA

—¿Qué me dice usted de mi nuevo hotelito?  
—¡Que debe de estar bajo tierra, porque esto para mí es la chimenea!

**Llenando este boletín** recibirá usted en su casa, contra reembolso, por correo certificado y libre de todo gasto, un ejemplar del toleón aparecido

**Código de Derecho Canónico** en latín y castellano

En tela, 50 pesetas; en piel de lujo, 85 pesetas

Don .....  
pueblo ..... provincia .....  
calle de ..... número .....  
desea recibir contra reembolso, por correo certificado, libro de gastos (indíquese el número de ejemplares) ..... del CODIGO DE DERECHO CANONICO, en piel (Táchese la clase que no se desee).

Dirija sus pedidos a  
**LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.** Alfonso XI, número 4. Apartado 492. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6 Madrid